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Te’;
Παρασκευή, 04 Ιουνίου 2021
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Προσάραξη ερασιτεχνικού σκάφους στη Μυτιλήνη - Διάσωση αλλοδαπών και σύλληψή τους στην Κω - Διακομιδές ασθενών - Εντοπισμός νεκρής θαλάσσιας χελώνας

Ενημερώθηκε, πρωινές ώρες σήμερα, το Κεντρικό Λιμεναρχείο Μυτιλήνης, από ιδιοκτήτη αλιευτικού σκάφους, ότι έχει προσαράξει μεταξύ των νησίδων ''ΠΑΝΑΓΙΑ'' και ''ΜΠΑΡΜΠΑΛΙΑ'', στη θαλάσσια περιοχή ''ΝΗΣΙΔΕΣ ΤΟΜΑΡΙΑ'' ν. Λέσβου.


Στελέχη της οικείας Λιμενικής Αρχής που μετέβησαν στο σημείο, για παροχή συνδρομής, με πλοίο ανοιχτής θαλάσσης και περιπολικό όχημα από ξηράς, διαπίστωσαν ότι το ερασιτεχνικό σκάφος ''ΒΑΝΤΑ'' Λ. Μυτιλήνης 3300, είχε προσαράξει σε ξέρα. 
Στη συνέχεια, το ανωτέρω σκάφος ρυμουλκήθηκε από το Ε/Γ-Α/Κ ''ΑΓΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ'' Ν.Μ. 1054 και με τη συνοδεία πλοίου ανοιχτής θαλάσσης, προσέδεσε με ασφάλεια στον λιμενίσκο Σκάλας Νέων Κυδωνιών ν. Λέσβου. 


Προανάκριση διενεργείται από την οικεία Λιμενική Αρχή, ενώ από το περιστατικό δεν προκλήθηκε τραυματισμός ούτε παρατηρήθηκε θαλάσσια ρύπανση.
*****

Ενημερώθηκε, βραδινές ώρες χθες, η Λιμενική Αρχή Κω από τον Πλοίαρχο του Ε/Γ-Ο/Γ ''ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 2'' Ν.Π. 10764, για την ύπαρξη δύο (02) ατόμων στη θάλασσα, στη θαλάσσια περιοχή μπροστά από τον λιμένα ν. Κω.


Στην ανωτέρω περιοχή έσπευσε ένα περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ., το οποίο εντόπισε και περισυνέλεξε τα εν λόγω άτομα, καλά στην υγεία τους, ενώ στη συνέχεια αποβιβάστηκαν με ασφάλεια στη μαρίνα ν. Κω και μεταφέρθηκαν στο Γενικό Νοσοκομείο Κω για περαιτέρω εξετάσεις, από όπου και εξήλθαν.


Κατόπιν διενέργειας έρευνας, διαπιστώθηκε ότι οι διασωθέντες, αλλοδαποί ηλικίας 19 και 41 ετών, έχουν εισέλθει παράνομα στη χώρα, ενώ στην κατοχή του 19χρονου βρέθηκαν ταξιδιωτικά έγγραφα άλλου προσώπου.


Από το Λιμεναρχείο Κω, που διενεργεί την προανάκριση, συνελήφθησαν οι ανωτέρω αλλοδαποί, ενώ κατασχέθηκαν τα ως άνω ταξιδιωτικά έγγραφα.
*****

Με μέριμνα του Κέντρου Επιχειρήσεων του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής πραγματοποιήθηκαν, χθες και σήμερα, οι παρακάτω ασθενείς οι οποίοι έχρηζαν άμεσης νοσοκομειακής περίθαλψης:

-24χρονος, από τον λιμένα ν. Νάξου στον λιμένα ν. Σύρου, με το Ε/Γ-Τ/Ρ ''ΚΥΡΙΑΡΧΟΣ ΙV'' Ν.Ν. 64,

-54χρονος, από τον λιμένα ν. Μυκόνου στον λιμένα ν. Σύρου, με το Ε/Γ-Τ/Ρ ''ΔΗΛΟΣ ΕΞΠΡΕΣ'' Ν.Π. 10032,

-83χρονος, από τον λιμένα ν. Σερίφου στον λιμένα ν. Σύρου, με το Ε/Γ-Τ/Ρ ''ΕΡΙΘΕΛΓΗ Ι'' Ν.Π. 8745,

-82χρονης, από τον λιμένα ''ΠΑΡΟΙΚΙΑΣ'' ν. Πάρου στον λιμένα ν. Σύρου, με το Ε/Γ-Τ/Ρ ''ΚΥΡΙΑΡΧΟΣ'' Ν.Ν. 53,

-59χρονος, από τον λιμένα ν. Φολέγανδρου στον λιμένα ν. Νάξου, με το Ε/Γ-Τ/Ρ ''ΚΥΡΙΑΡΧΟΣ ΙV'' Ν.Ν. 64,


-39χρονος, από τον λιμένα ν. Αλοννήσου στον λιμένα Βόλου, με το Ε/Ρ-Α/Ψ ''ΜΑΡΙΑΝΗ'' Τ.Σ. 119Α' και



-76χρονος, από τον λιμένα ''ΓΛΩΣΣΑΣ'' ν. Σκοπέλου στον λιμένα Βόλου, με το Ε/Π-Τ/Ρ ''ΑΞΙΟΝ ΕΣΤΙ'' Ν.Π. 10001.
*****

Μία θαλάσσια χελώνα του είδους καρέτα – καρέτα εντοπίστηκε νεκρή, πρωινές ώρες σήμερα, από τη Λιμενική Αρχή Αίγινας στην παραθαλάσσια περιοχή ''ΠΛΑΚΑΚΙΑ'' βορειοδυτικά ν. Αίγινας.

Από την οικεία Λιμενική Αρχή ενημερώθηκε σχετικά η αρμόδια Υπηρεσία για την υγειονομική της ταφή.
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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