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Te’

Σάββατο, 14 Μαΐου 2022
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Επιχείρηση έρευνας και διάσωσης είκοσι αλλοδαπών στη θαλάσσια περιοχή ανατολικά της Ρόδου

Ενημερώθηκε, πρωινές ώρες σήμερα, το Κεντρικό Λιμεναρχείο Ρόδου, από το Ε/Γ-Τ/Ρ “ΔΟΥΚΙΣΣΑ” Ν.Ρ. 114 και από το Ε/Γ-Τ/Ρ ”DISCOVERY” Ν.Ρ. 50, για ύπαρξη πνευστής λέμβου με ικανό αριθμό αλλοδαπών επιβαινόντων σε δυσχερή θέση, πέντε (05) εκ των οποίων βρίσκονταν στην θάλασσα, στη θαλάσσια περιοχή “ΚΟΛΥΜΠΙΑ” ανατολικά  ν. Ρόδου.


Υπό τον συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής, ξεκίνησε επιχείρηση έρευνας και διάσωσης με την συμμετοχή δύο (02) περιπολικών σκαφών Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. καθώς και ιδιωτικών σκαφών αναψυχής.


Το Ε/Γ-Τ/Ρ ”DISCOVERY” περισυνέλεξε τα πέντε (05) άτομα που βρίσκονταν στην θάλασσα και στη συνέχεια, τους παρασχέθηκαν οι πρώτες βοήθειες από εθελόντριες νοσηλεύτριες που βρίσκονταν επί του σκάφους.


Ακολούθως, περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. περισυνέλεξε τα δεκαπέντε (15) άτομα από την εν λόγω λέμβο και παρέλαβε από το ”DISCOVERY” τους υπόλοιπους πέντε (05) αλλοδαπούς.


Επίσης, επί του περιπολικού σκάφους Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. επιβιβάστηκαν οι εν λόγω νοσηλεύτριες, για την παροχή των πρώτων βοηθειών, για προληπτικούς λόγους.


Οι ανωτέρω αλλοδαποί, μεταφέρθηκαν με ασφάλεια στον λιμένα Ακαντιάς ν. Ρόδου, όπου αποβιβάστηκαν συνολικά είκοσι (20) άτομα, τρία (03) εκ των οποίων διεκομίσθησαν στο Γενικό Νοσοκομείο Ρόδου, από όπου και εξήλθαν μετά το πέρας εξετάσεων.


Από το περιστατικό δεν υφίστανται αγνοούμενοι.

 
Προανάκριση διενεργείται από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Ρόδου, ενώ διαθέσιμο οπτικοακουστικό υλικό έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα www.hcg.gr.
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