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Τετάρτη, 23 Δεκεμβρίου 2015
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Σύλληψη διακινητών αλλοδαπών προσφύγων στη Λέσβο - Διασώσεις αλλοδαπών προσφύγων στη Λέσβο – Πτώση Ι.Χ.Ε οχήματος στη θάλασσα στο Μεσολόγγι - Σύλληψη οδηγού Ι.Χ.Ε. οχήματος για οδήγηση υπό την επήρεια αλκοόλ στο Ρέθυμνο
Στην σύλληψη δύο (02) αλλοδαπών διακινητών αλλοδαπών προσφύγων, προέβησαν πρώτες πρωινές ώρες σήμερα, στελέχη του Λιμενικού Σώματος - Ελληνικής Ακτοφυλακής.


Συγκεκριμένα, περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή Αγριελιάς ν. Λέσβου, ικανό αριθμό αλλοδαπών να αποβιβάζονται στην ακτή από ταχύπλοη λέμβο, η οποία  στη θέα του περιπολικού, προσπάθησε να διαφύγει. Ακολούθησε καταδίωξη όπου το περιπολικό σκάφος προέβη στην ακινητοποίηση της ανωτέρω λέμβου και στη σύλληψη των αλλοδαπών διακινητών.


Από τη Λιμενική Αρχή Μυτιλήνης όπου μεταφέρθηκαν οι συλληφθέντες, διενεργείται προανάκριση.
*****

Στον εντοπισμό και τη διάσωση  εκατόν δύο (102) αλλοδαπών προσφύγων προέβησαν, πρώτες πρωινές ώρες σήμερα, στελέχη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής.


Συγκεκριμένα, περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή Αγριελιάς ν. Λέσβου, δύο ακυβέρνητες πνευστές μηχανοκίνητες λέμβους διαδοχικά, σε δυσχερή θέση, με ικανό αριθμό επιβαινόντων.




Υπό το συντονισμό  του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, το πλήρωμα του περιπολικού προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Μυτιλήνης, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.

Ακόμη, στον εντοπισμό και τη διάσωση  εξήντα εντός (61) αλλοδαπών  προσφύγων προέβη, πρωινές ώρες σήμερα, πλωτό σκάφος δύναμης FRONTEX, το οποίο βρισκόταν σε περιπολία στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής επιχείρησης θαλάσσια σύνορα ''ΠΟΣΕΙΔΩΝ 2015''.

Συγκεκριμένα, το παραπάνω σκάφος, εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή αεροδρομίου ν. Λέσβου, ακυβέρνητη πνευστή λέμβο, με ικανό αριθμό αλλοδαπών επιβαινόντων.


Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, το πλήρωμα του ανωτέρω πλωτού προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω αλλοδαπών, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Μυτιλήνης, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.
Προανακρίσεις διενεργούνται από την οικεία Λιμενική Αρχή.









  *****

Ενημερώθηκε, μεσημβρινές ώρες σήμερα, η Λιμενική Αρχή Mεσολογγίου, για περιστατικό πτώσης Ι.Χ.Ε. οχήματος στη θαλάσσια περιοχή λιμνοθάλασσα Κλείσοβας Μεσολογγίου, με μοναδικό επιβαίνοντα τον 20χρονο οδηγό του.
   
Ο ανωτέρω εξήλθε του οχήματος με ίδιες δυνάμεις και στην συνέχεια διεκομίσθη με ασθενοφόρο όχημα στο Γενικό Νοσοκομείο Μεσολογγίου, για περαιτέρω εξετάσεις.

   
Προανάκριση διενεργείται από την οικεία Λιμενική Αρχή, ενώ από το περιστατικό δεν διαπιστώθηκε θαλάσσια ρύπανση.





   *****

Συνελήφθη κατά την αυτόφωρη διαδικασία,πρώτες πρωινές ώρες σήμερα, από στελέχη της Λιμενικής Αρχής Ρεθύμνου, 20χρονος οδηγός Ι.Χ.Ε. οχήματος διότι μετά από αλκοολομέτρηση που του διενεργήθηκε βρέθηκε υπό την επήρεια αλκοόλ. 

Προανάκριση διενεργείται από το Λιμεναρχείο Ρεθύμνου.

Από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Χαλκίδας βεβαιώθηκαν οι προβλεπόμενες αλιευτικές παραβάσεις.
*****
Διαθέσιμο φωτογραφικό υλικό στην ιστοσελίδα www.hcg.gr 
Γ
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Προανάκριση διενεργείται από τη Λιμενική Αρχή Ρόδου.
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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