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Πέμπτη, 24 Δεκεμβρίου 2015
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ανεύρεση δύο σορών γυναικών αγνώστων λοιπών στοιχείων στους Φούρνους – Σύλληψη για λαθραία τσιγάρα στη Χαλκίδα - Εντοπισμός και διάσωση αλλοδαπών προσφύγων στη Λέσβο – Απαγόρευση απόπλου  M/V λόγω μηχανικής βλάβης στον όρμο Βατίκων  

Εντοπίστηκαν, πρωινές και μεσημβρινές ώρες σήμερα, δύο (02) σοροί γυναικών, αγνώστων λοιπών στοιχείων, στις θαλάσσιες περιοχές ''ΒΑΓΙΑ'' και  ''ΣΚΥΛΟΜΑΝΤΡΑ'' ν. Φούρνων αντίστοιχα.

Η πρώτη σορός δεν έφερε ρούχα ή τιμαλφή αντικείμενα, ενώ η δεύτερη έφερε μπλε μπλούζα, δύο μαύρα παντελόνια, μπλε κάλτσες και μαύρη μαντίλα χωρίς να έχει τιμαλφή αντικείμενα.


Οι σοροί πρόκειται να μεταφερθούν στη Ιατροδικαστική Υπηρεσία Πειραιά  προκειμένου να διενεργηθεί νεκροψία – νεκροτομή.


Προανάκριση διενεργείται από τη Λιμενική Αρχή Φούρνων.

*****

Στη σύλληψη ενός 34χρονου αλλοδαπού και μίας 18χρονης αλλοδαπής  για παράβαση των διατάξεων του Ν.2960/2001 ''Περί Εθνικού και Τελωνειακού Κώδικα'', προέβησαν απογευματινές ώρες χθες, στελέχη της Λιμενικής Αρχής Χαλκίδας.


Συγκεκριμένα σε γενόμενο έλεγχο που διενεργήθηκε στην περιοχή του Αγίου Ιωάννη Χαλκίδας, επί του οχήματος του 34χρονου, από στελέχη του Γραφείου Ασφαλείας του Κεντρικού Λιμεναρχείου Χαλκίδας, βρέθηκε να κατέχει  διακόσια πενήντα (250) πακέτα τσιγάρων διαφόρων επωνυμιών καθώς και τριάντα ένα (31) πακέτα συσκευασμένου καπνού, τα οποία δεν έφεραν την ειδική ταινία φόρου κατανάλωσης.


Στη συνέχεια μετά από έλεγχο που διενεργήθηκε στην οικεία του 34χρονου, εντοπίστηκαν ακόμη διακόσια πενήντα (250) πακέτα τσιγάρων  διαφόρων επωνυμιών τα οποία επίσης δεν έφεραν την ειδική ταινία φόρου κατανάλωσης.


Από τη Λιμενική Αρχή Χαλκίδας που διενεργεί την προανάκριση, κατασχέθηκαν οι ανωτέρω ποσότητες τσιγάρων και καπνού καθώς και το ΙΧΕ όχημα.
Διαθέσιμο φωτογραφικό υλικό στο www.hcg.gr
*****

Στον εντοπισμό και τη διάσωση  εξήντα εννέα (69) αλλοδαπών  προσφύγων προέβη, πρωινές ώρες σήμερα, πλωτό σκάφος δύναμης FRONTEX, το οποίο βρισκόταν σε περιπολία στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής επιχείρησης θαλάσσια σύνορα ''ΠΟΣΕΙΔΩΝ 2015''.

Συγκεκριμένα, το παραπάνω σκάφος, εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή αεροδρομίου ν. Λέσβου, ακυβέρνητη πνευστή λέμβο, με ικανό αριθμό αλλοδαπών επιβαινόντων.


Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, το πλήρωμα του ανωτέρω πλωτού προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω αλλοδαπών, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Μυτιλήνης, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.
        Προανάκριση διενεργείται από την οικεία Λιμενική Αρχή.
 




    *****


Ενημερώθηκε η Λιμενική Αρχή Νεάπολης Βοιών Λακωνίας, βραδινές ώρες της 22/12/2015, από τον Πλοίαρχο του M/V ''ARFETISALLE'' σημαίας Λ.Δ. Κονγκό, για μηχανική βλάβη.


Το ανωτέρω πλοίο αγκυροβόλησε με ασφάλεια στον όρμο Βατίκων προκειμένου να προβεί στην αποκατάσταση της βλάβης.


Επί του πλοίου επιβαίνουν επτά (07) άτομα πλήρωμα ενώ,είχε αποπλεύσει από το Μπαρ Μαυροβουνίου  προς  Ουκρανία.


Από την Λιμενική Αρχή Νεάπολης Βοιών Λακωνίας απαγορεύτηκε ο απόπλους του  M/V ''ARFETISALLE'' μέχρι αποκατάστασης της βλάβης και προσκόμισης βεβαιωτικού διατήρησης κλάσης από τον παρακολουθούντα νηογνώμονα.





*****
Ανεύρεση σορού γυναίκας αγνώστων λοιπών στοιχείων στους Φούρνους –

Προανάκριση διενεργείται από το Λιμεναρχείο Σάμου.    
A
Δ

Επισημαίνεται ότι η Μικτή Ευρωπαϊκή Επιχείρηση «ΠΟΣΕΙΔΩΝ» διεξάγεται σε συνεχή βάση από το Μάϊο 2008, υπό το συντονισμό των Αρχηγείων Λ.Σ. - ΕΛ.ΑΚΤ και ΕΛ.ΑΣ, υπό την εποπτεία του FRONTEX και με τη συμμετοχή προσωπικού και επιχειρησιακών μέσων εταίρων Κ-Μ Ε.Ε. Απώτερος σκοπός της Επιχείρησης είναι η υποστήριξη της Ελλάδος στη διαχείριση των αυξημένων πιέσεων και προκλήσεων που εκδηλώνονται στα εξωτερικά της σύνορα, που αποτελούν ταυτόχρονα εξωτερικά σύνορα της Ευρωπαϊκής Ένωσης στη Νοτιο-Ανατολική Μεσόγειο.


Από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Χαλκίδας βεβαιώθηκαν οι προβλεπόμενες αλιευτικές παραβάσεις.
*****
Διαθέσιμο φωτογραφικό υλικό στην ιστοσελίδα www.hcg.gr 
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Προανάκριση διενεργείται από τη Λιμενική Αρχή Ρόδου.
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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