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Δευτέρα, 28 Δεκεμβρίου 2015
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
 Εντοπισμός και διάσωση αλλοδαπών προσφύγων και σύλληψη αλλοδαπού διακινητή τους στη Μεγίστη – Εντοπισμός και διάσωση αλλοδαπών προσφύγων στη Χίο –  Αλιευτικοί έλεγχοι στην Πάτρα





Στον εντοπισμό και τη διάσωση είκοσι έξι (26) αλλοδαπών προσφύγων και στη σύλληψη του αλλοδαπού διακινητή τους προέβησαν, πρώτες πρωινές ώρες χθες,  στελέχη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής.





Συγκεκριμένα, περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή νησίδας Στρογγύλης, ταχύπλοο πολυεστερικό σκάφος να αποβιβάζει  ικανό αριθμό αλλοδαπών προσφύγων. 






Ανωτέρω σκάφος ακινητοποιήθηκε και περισυνελέγησαν με ασφάλεια οι είκοσι έξι αλλοδαποί πρόσφυγες, με τη συνδρομή και δεύτερου περιπολικού Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ., ενώ συνελήφθη ο 25χρονος αλλοδαπός χειριστής του, ο οποίος επιχείρησε να διαφύγει από ξηράς. 






Προανάκριση διενεργείται από το Λιμενικό Σταθμό Μεγίστης.





Διαθέσιμο φωτογραφικό υλικό έχει αναρτηθεί στο www.hcg.gr
*****






Στον εντοπισμό και τη διάσωση πενήντα (50) αλλοδαπών προσφύγων   προέβησαν, πρωινές ώρες χθες,  στελέχη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής.






Συγκεκριμένα, ναυαγοσωστικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή νοτιοανατολικά ν. Χίου, πνευστή λέμβο, με ικανό αριθμό επιβαινόντων, σε δυσχερή θέση. 






Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, το πλήρωμα του ναυαγοσωστικού προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω αλλοδαπών προσφύγων, οι οποίοι, αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Χίου, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νομίμων ταξιδιωτικών εγγράφων. 






Προανάκριση διενεργείται από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Χίου.

*****






Έπειτα από αλιευτικούς ελέγχους που διενεργήθηκαν, απογευματινές ώρες χθες, στην Ιχθυόσκαλα Πατρών, από στελέχη της οικείας Λιμενικής Αρχής, βρέθηκαν και κατασχέθηκαν τριάντα πέντε (35) κιλά του είδους “τσιπούρα” υπολειπομένων διαστάσεων,  με μέση διάσταση 13εκ., ενώ η ελάχιστη επιτρεπόμενη είναι 20εκ., ενενήντα οκτώ (98) κιλά του είδους “μαρίδα”, επτά (07) κιλά του είδους “αθερίνα”,  επτά (07) κιλά του είδους “λαβράκι” και επτά (07) κιλά του είδους “λυθρίνι”.






Τα ανωτέρω αλιεύματα στερούνταν παραστατικών εμπορίας και προβλεπόμενης σήμανσης και πρόκειται να διατεθούν σε ευαγή ιδρύματα.
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Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, πλήρωμα ανωτέρω σκάφους Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Πυθαγορείου, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.
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Επισημαίνεται ότι η Μικτή Ευρωπαϊκή Επιχείρηση «ΠΟΣΕΙΔΩΝ» διεξάγεται σε συνεχή βάση από το Μάϊο 2008, υπό το συντονισμό των Αρχηγείων Λ.Σ. - ΕΛ.ΑΚΤ και ΕΛ.ΑΣ, υπό την εποπτεία του FRONTEX και με τη συμμετοχή προσωπικού και επιχειρησιακών μέσων εταίρων Κ-Μ Ε.Ε. Απώτερος σκοπός της Επιχείρησης είναι η υποστήριξη της Ελλάδος στη διαχείριση των αυξημένων πιέσεων και προκλήσεων που εκδηλώνονται στα εξωτερικά της σύνορα, που αποτελούν ταυτόχρονα εξωτερικά σύνορα της Ευρωπαϊκής Ένωσης στη Νοτιο-Ανατολική Μεσόγειο.


Από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Χαλκίδας βεβαιώθηκαν οι προβλεπόμενες αλιευτικές παραβάσεις.
*****
Διαθέσιμο φωτογραφικό υλικό στην ιστοσελίδα www.hcg.gr 
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Προανάκριση διενεργείται από τη Λιμενική Αρχή Ρόδου.
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ


         ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΚΑΙ ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
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