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Τρίτη, 29 Δεκεμβρίου 2015
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ανεύρεση σορών αγνώστων λοιπών στοιχείων στους Φούρνους– Εντοπισμός αλλοδαπών προσφύγων και σύλληψη των αλλοδαπών διακινητών τους στη Σάμο – Συνέχεια ενημέρωσης για μηχανική βλάβη Ε/Γ-Ο/Γ πλοίου στον Πειραιά και στη Σύρο- Διακομιδή  ασθενούς 

Εντοπίστηκαν, μεσημβρινές ώρες χθες, τέσσερις (04) σοροί, αγνώστων λοιπών στοιχείων, σε  θαλάσσιες περιοχές  ν. Φούρνων .

Συγκεκριμένα, εντοπίστηκε  στην περιοχή «ΚΟΥΤΣΟΥΤΙ-ΣΒΗΣΤΟΚΑΜΙΝΟ» σορός κοριτσιού, με κανονική διάπλαση σε προχωρημένη σήψη, στην περιοχή «ΣΑ'Ι'ΤΑ», μία σορός ανδρός και μία γυναικός σε προχωρημένη σήψη και στην περιοχή «ΦΥΓΟΥ», σορός γυναικός σε προχωρημένη σήψη.

Οι σοροί πρόκειται να μεταφερθούν στη Ιατροδικαστική Υπηρεσία Πειραιά  για την διενέργεια  νεκροψίας – νεκροτομής.


Προανάκριση διενεργείται από τη Λιμενική Αρχή Φούρνων.
*****

Στον εντοπισμό ογδόντα (80) αλλοδαπών προσφύγων καθώς και στη σύλληψη των δύο (02) αλλοδαπών διακινητών τους προέβησαν, απογευματινές ώρες χθες, στελέχη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής.


Συγκεκριμένα, περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή νότια ν. Σάμου, ιστιοφόρο σκάφος με ικανό αριθμό αλλοδαπών επιβαινόντων.


Στο εν λόγω σκάφος επέβαιναν οι δύο (02) αλλοδαποί χειριστές -  διακινητές, ηλικίας 41 και 21 ετών αντίστοιχα, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Πυθαγορείου συνελήφθησαν, καθώς επίσης και οι ογδόντα (80) αλλοδαποί διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων. 

Από το Λιμεναρχείο Σάμου που διενεργεί την προανάκριση, κατασχέθηκε το ανωτέρω σκάφος.

*****

Συνέχεια ενημέρωσης:

Βραδινές ώρες χθες, μετά από αποκατάσταση της μηχανικής βλάβης του Ε/Γ – Ο/Γ «ΝΗΣΟΣ ΡΟΔΟΣ» Ν.Π. 11520 και κατόπιν επιθεώρησης από αρμόδιο νηογνώμονα που το παρακολουθεί και χορήγησης σχετικού βεβαιωτικού διατήρησης κλάσης , η Λιμενική Αρχή Σύρου προέβη στην άρση της επιβληθείσας απαγόρευσης απόπλου και το πλοίο απέπλευσε με προορισμό τη Χίο και τη Μυτιλήνη.
*****

Με μέριμνα του Κέντρου Επιχειρήσεων του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής, διεκομίσθη βραδινές ώρες χθες, από το λιμάνι  της Σκιάθου στο λιμάνι του Βόλου, με το Ε/Γ-Τ/Ρ «ΑΓΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Ο ΡΩΣΣΟΣ» Ν. Σ. 158, 52χρονος, ο οποίος έχρηζε άμεσης νοσοκομειακής περίθαλψης.   
Σ

Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, πλήρωμα ανωτέρω σκάφους Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Πυθαγορείου, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.
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Επισημαίνεται ότι η Μικτή Ευρωπαϊκή Επιχείρηση «ΠΟΣΕΙΔΩΝ» διεξάγεται σε συνεχή βάση από το Μάϊο 2008, υπό το συντονισμό των Αρχηγείων Λ.Σ. - ΕΛ.ΑΚΤ και ΕΛ.ΑΣ, υπό την εποπτεία του FRONTEX και με τη συμμετοχή προσωπικού και επιχειρησιακών μέσων εταίρων Κ-Μ Ε.Ε. Απώτερος σκοπός της Επιχείρησης είναι η υποστήριξη της Ελλάδος στη διαχείριση των αυξημένων πιέσεων και προκλήσεων που εκδηλώνονται στα εξωτερικά της σύνορα, που αποτελούν ταυτόχρονα εξωτερικά σύνορα της Ευρωπαϊκής Ένωσης στη Νοτιο-Ανατολική Μεσόγειο.


Από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Χαλκίδας βεβαιώθηκαν οι προβλεπόμενες αλιευτικές παραβάσεις.
*****
Διαθέσιμο φωτογραφικό υλικό στην ιστοσελίδα www.hcg.gr 
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Προανάκριση διενεργείται από τη Λιμενική Αρχή Ρόδου.
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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