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Τετάρτη, 30 Δεκεμβρίου 2015
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ανεύρεση σορού γυναίκας αγνώστων λοιπών στοιχείων στη Σάμο - Εντοπισμός και διάσωση αλλοδαπών προσφύγων στη Μεγίστη - Ακυβερνησία Ι/Φ σκάφους στο Αίγιο – Διακομιδή Ασθενούς


Εντοπίστηκε, μεσημβρινές ώρες σήμερα, μία (01) σορός γυναίκας,  αγνώστων λοιπών στοιχείων, στην θαλάσσια περιοχή Κέδρου ν. Σάμου.

Η ανωτέρω σορός, κανονικής διάπλασης, βρισκόταν σε κατάσταση προχωρημένης σήψης και έφερε ιματισμό σκούρου χρώματος. 


Η σορός μεταφέρθηκε στο Γενικό Νοσοκομείο Σάμου προς διενέργεια νεκροψίας – νεκροτομής.

Προανάκριση διενεργείται από το Λιμεναρχείο Σάμου.
*****

Στον εντοπισμό και τη διάσωση πενήντα τεσσάρων (54) αλλοδαπών προσφύγων προέβησαν, πρώτες πρωινές ώρες σήμερα, στελέχη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής.


Συγκεκριμένα, περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή βόρεια ν. Μεγίστης, πνευστή λέμβο, με ικανό αριθμό αλλοδαπών επιβαινόντων, σε δυσχερή θέση.


Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, το πλήρωμα του ανωτέρω πλωτού Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω αλλοδαπών προσφύγων, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Μεγίστης, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.


Προανάκριση διενεργείται από την οικεία Λιμενική Αρχή.
*****

Ενημερώθηκε, μεσημβρινές ώρες σήμερα, η Λιμενική Αρχή Πάτρας από το Ενιαίο Κέντρο Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης για ακυβερνησία, του Ι/Φ σκάφους “ΑΘΗΝΑ” Λ. Κέρκυρας 4277, με έναν (01) επιβαίνοντα, στη θαλάσσια περιοχή μεταξύ ν. Τροιζόνια και Αιγίου.


Άμεσα στο σημείο, μετέβησαν δύο (02) περιπολικά σκάφη Λ.Σ-ΕΛ.ΑΚΤ. εντοπίζοντας το “ΑΘΗΝΑ”, το οποίο με τη συνοδεία τους, κατέπλευσε σε ασφαλές αγκυροβόλιο ''ΛΑΜΠΙΡΙ-ΑΙΓΙΟΥ''.

           Από το Γ' Λιμενικό Τμήμα Αιγίου του Κεντρικού Λιμεναρχείου Πάτρας που διενεργεί την προανάκριση, απαγορεύτηκε ο απόπλους του ''ΑΘΗΝΑ''.




                  *****

Με μέριμνα του Κέντρου Επιχειρήσεων του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής διεκομίσθη, απογευματινές ώρες σήμερα, από το λιμένα  Νάξου στο λιμένα Σύρου, με το Ε/Γ-Τ/Ρ 'ΚΥΡΙΑΡΧΟΣ ΙΙΙ'' Ν.Ν. 62, 74χρονος, ο οποίος έχρηζε άμεσης νοσοκομειακής περίθαλψης. 
 *****

Από το Λιμεναρχείο Κω που διενεργεί την προανάκριση, κατασχέθηκαν οι ανωτέρω λέμβοι.    
Γ

*****

*****

Προανάκριση διενεργείται από τη Λιμενική Αρχή Ρόδου.
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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