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Δευτέρα, 21 Δεκεμβρίου 2015
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Εντοπισμός και διασώσεις αλλοδαπών προσφύγων στη Μυτιλήνη και στη Χίο – Τροχαίο ατύχημα με τραυματισμό στην Κέρκυρα  - Παράνομη αλιεία δίθυρων μαλακίων στη Θεσσαλονίκη - Διακομιδές ασθενών

Στον εντοπισμό και τη διάσωση συνολικά ενενήντα εννέα (99) αλλοδαπών προσφύγων προέβη, πρωινές ώρες χθες, πλωτό σκάφος δύναμης FRONTEX, το οποίο ευρίσκετο σε περιπολία στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής επιχείρησης θαλάσσια σύνορα ''ΠΟΣΕΙΔΩΝ 2015''.

Συγκεκριμένα, ανωτέρω πλωτό εντόπισε στις θαλάσσιες περιοχές ''ΣΥΚΑΜΙΑΣ'' και ΄΄ΠΑΛΗΟΣ΄΄ ν. Λέσβου, δύο (02) πνευστές ακυβέρνητες λέμβους με αλλοδαπούς επιβαίνοντες.


Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, το πλήρωμα του ανωτέρω σκάφους προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω αλλοδαπών προσφύγων, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Μυτιλήνης, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.


Προανάκριση διενεργείται από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Μυτιλήνης.
*****

Στον εντοπισμό και τη διάσωση είκοσι τριών (23) αλλοδαπών προσφύγων προέβησαν, πρωινές ώρες χθες, στελέχη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής.


Συγκεκριμένα, περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή ''ΓΡΙΔΙΩΝ'' ν. Χίου ξύλινη μηχανοκίνητη λέμβο σε δυσχερή θέση, με ικανό αριθμό αλλοδαπών επιβαινόντων.


Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, το πλήρωμα του σκάφους Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω αλλοδαπών προσφύγων, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Χίου, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.


Προανάκριση διενεργείται από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Χίου.

Επίσης, στον εντοπισμό και τη διάσωση δύο (02) αλλοδαπών προσφύγων προέβη, πρωινές ώρες χθες, πλωτό σκάφος δύναμης FRONTEX, το οποίο ευρίσκετο σε περιπολία στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής επιχείρησης θαλάσσια σύνορα ''ΠΟΣΕΙΔΩΝ 2015''.

Συγκεκριμένα, ανωτέρω πλωτό εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή ''ΑΓΙΑΣ ΕΡΜΙΟΝΗΣ'' ν. Χίου πνευστή μηχανοκίνητη λέμβο σε δυσχερή θέση.


Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, του ανωτέρω σκάφους προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω αλλοδαπών προσφύγων, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Χίου, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.


Προανάκριση διενεργείται από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Χίου.
  *****

Τροχαίο ατύχημα σημειώθηκε, βραδινές ώρες χθες, επί της οδού Εθνικής Αντιστάσεως στην Κέρκυρα, όταν Ι.Χ.Ε. όχημα με οδηγό έναν 50χρονο και συνεπιβάτη έναν 56χρονο, κινούνταν στο αντίθετο ρεύμα κυκλοφορίας και συγκρούστηκε μετωπικά με Ι.Χ.Ε. όχημα με οδηγό έναν 30χρονο. 


Από την σύγκρουση τραυματίστηκαν οι ανωτέρω οδηγοί και συνεπιβάτης των Ι.Χ.Ε. οχημάτων και μεταφέρθηκαν με ασθενοφόρα οχήματα του ΕΚΑΒ στο Γ.Ν. Κέρκυρας όπου παραμένουν για περαιτέρω νοσηλεία.


Από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Κέρκυρας που διενεργεί την προανάκριση, συνελήφθη ο 50χρονος, διότι σε έλεγχο μέθης με ηλεκτρονική συσκευή διαπιστώθηκε η ύπαρξη οινοπνεύματος στον οργανισμό του άνω του επιτρεπτού ορίου, ο οποίος κατόπιν προφορικής εντολής κ. Εισαγγελέα αφέθηκε ελεύθερος.
*****

Διακόσια πενήντα (250) κιλά δίθυρων μαλακίων του είδους «ΧΑΒΑΡΑ»  βρέθηκαν να φέρουν επί του Α/Κ σκάφους του ένας 48χρονος και δύο αλλοδαποί ηλικίας 24 και 41 ετών αντίστοιχα, κατόπιν ελέγχου που πραγματοποίησαν στη θαλάσσια περιοχή «ΧΑΛΑΣΤΡΑΣ» Θεσσαλονίκης, μεσημβρινές ώρες χθες, από περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ..

 
Από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Θεσσαλονίκης που διενεργεί την προανάκριση, κατασχέθηκαν το αλίευμα καθώς και τα αλιευτικά εργαλεία, ενώ κινήθηκε η διαδικασία επιβολής διοικητικών κυρώσεων.
*****

Με μέριμνα του Κέντρου Επιχειρήσεων του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής πραγματοποιήθηκαν,πρώτες πρωινές ώρες σήμερα, οι παρακάτω διακομιδές ασθενών, οι οποίοι έχρηζαν άμεσης νοσοκομειακής περίθαλψης:
· 17χρονης από το λιμένα  Θάσου στο λιμένα Κεραμωτής, με το Ε/Γ-Ο/Γ «ΘΑΣΟΣ Ι» Ν. Π. 11657 και
· 14χρονος από το λιμένα Πάρου στο λιμένα Σύρου, με το Ε/Γ-Τ/Ρ «ΚΥΡΙΑΡΧΟΣ ΙΙΙ»Ν. Νάξου 62.

Από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Χαλκίδας βεβαιώθηκαν οι προβλεπόμενες αλιευτικές παραβάσεις.
*****
Διαθέσιμο φωτογραφικό υλικό στην ιστοσελίδα www.hcg.gr 
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Προανάκριση διενεργείται από τη Λιμενική Αρχή Ρόδου.
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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