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Παρασκευή,  11 Δεκεμβρίου  2015

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Εντοπισμός αλλοδαπών προσφύγων και ανάσυρση  τεσσάρων σορών στο Φαρμακονήσι - Σύλληψη για κατοχή ναρκωτικών ουσιών στη Σύρο- Κατάσχεση αλιευμάτων στη Χαλκίδα

Στον εντοπισμό τεσσάρων (04) αλλοδαπών προσφύγων και στην ανάσυρση τεσσάρων (04) σορών προέβησαν, χθες, στελέχη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής, καθώς και πλωτό σκάφος δύναμης FRONTEX το οποίο ευρίσκετο σε περιπολία στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής επιχείρησης θαλάσσια σύνορα ''ΠΟΣΕΙΔΩΝ 2015''.

Συγκεκριμένα,  οι ανωτέρω τέσσερις (04) αλλοδαποί πρόσφυγες που εντοπίστηκαν στη ν. Φαρμακονήσι, μεταφέρθηκαν από πλωτό σκάφος δύναμης FRONTEX στο λιμένα Λακκί Λέρου και διακομίσθηκαν στο Κρατικό Θεραπευτήριο Λέρου για προληπτικές εξετάσεις.


Από την προανάκριση προκύπτει ότι επέβαιναν σε πολυεστερική λέμβο περίπου 6 μέτρων με άλλα είκοσι έξι (26) άτομα, η οποία ανατράπηκε και βυθίστηκε, χωρίς να προσδιορίζεται το ακριβές στίγμα βύθισης .


Μετά από έρευνες που διεξήχθησαν στην ευρύτερη θαλάσσια περιοχή εντοπίστηκαν από περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. τέσσερις (04) σοροί                 (2 άνδρες, 1 γυναίκα και 1 βρέφος), οι οποίες μεταφέρθηκαν στην Ιατροδικαστική Υπηρεσία Δωδεκανήσου για τη διενέργεια νεκροψίας – νεκροτομής, ενώ δεν έχουν εντοπιστεί μέχρι στιγμής ευρήματα ναυαγίου.


Προανάκριση διενεργείται από τη Λιμενική Αρχή Λέρου.
 
Τυχόν εξελίξεις θα δοθούν με νεότερο Δελτίο Τύπου
*****

Για κατοχή ναρκωτικών ουσιών συνελήφθη 38χρονος την 09/12/2015 από στελέχη της Περιφερειακής Ομάδας Δίωξης Ναρκωτικών του Κεντρικού Λιμεναρχείου Πειραιά, εντός Ε/Γ-Ο/Γ πλοίου, στο λιμάνι της Σύρου.


Συγκεκριμένα, σε έλεγχο που πραγματοποιήθηκε με τη συνδρομή αστυνομικού σκύλου ανίχνευσης ναρκωτικών ουσιών Λ.Σ-ΕΛ.ΑΚΤ., βρέθηκε στον χώρο αποθήκευσης μία (01) τσάντα, εντός της οποίας υπήρχε πλαστική συσκευασία περιέχουσα φυτικά αποσπάσματα κάνναβης, βάρους πενήντα τεσσάρων (54)  γραμμαρίων . 



Στη συνέχεια,τα στελέχη Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ αφού εντόπισαν τον κάτοχό  της προέβησαν σε ενδελεχή έρευνα της καμπίνας και των υπόλοιπων αποσκευών του κατά την οποία βρέθηκαν και κατασχέθηκαν:

· ένα (01) αυτοσχέδιο τσιγάρο με φυτικά αποσπάσματα κάνναβης, 

· μία (01) χαρτοπετσέτα με υπολείμματα κάνναβης 

· μία (01) πλαστική συσκευασία με φυτικά αποσπάσματα κάνναβης, βάρους δεκατεσσάρων (14) γραμμαρίων και έξι (06) δεκάτων

· μία αστυνομική ταυτότητα έτερου προσώπου η οποία είχε δηλωθεί κλαπείσα ή απωλεσθείσα.   

Προανάκριση διενεργείται από την  Κεντρικό Λιμεναρχείο Πειραιά.
*****
      Κατόπιν ελέγχου που διενεργήθηκε, πρωινές ώρες σήμερα, στην ιχθυόσκαλα Χαλκίδας, από στελέχη της οικείας Λιμενικής Αρχής, εντοπίστηκε έμπορος οποίος διέθετε ποσότητα είκοσι ενός (21) κιλών αλιευμάτων (του είδους Τσιπούρα), υπολειπόμενων διαστάσεων,μη ασφαλή για ανθρώπινη κατανάλωση. 


Από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Χαλκίδας που διενεργεί την προανάκριση, βεβαιώθηκαν διοικητικές κυρώσεις, ενώ τα αλιεύματα  καταστράφηκαν. 
*****
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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