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Παρασκευή,  11 Δεκεμβρίου  2015

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Εντοπισμός και διάσωση αλλοδαπών προσφύγων και σύλληψη των αλλοδαπών διακινητών τους στη Στρογγυλή – Εντοπισμός και διάσωση αλλοδαπών προσφύγων στη Χίο – Συλλήψεις αλλοδαπών στην Ηγουμενίτσα και την Πάτρα – Διακομιδή  ασθενούς

Στον εντοπισμό και τη διάσωση είκοσι εννέα  (29) αλλοδαπών προσφύγων  και στη σύλληψη των δύο (02) αλλοδαπών διακινητών τους, προέβησαν, πρωινές ώρες χθες, από στελέχη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής.

Συγκεκριμένα, περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. εντόπισε κατόπιν ενημέρωσης ταχύπλοο σκάφος να αποβιβάζει ικανό αριθμό επιβαινόντων στη ν. Στρογγυλή και το ακινητοποιήσε με τη χρήση φωτεινών σημάτων. Οι ανωτέρω  αλλοδαποί διακινητές, ηλικίας 21 και 22 χρονών συνελήφθησαν ενώ περισυνελέγησαν  οι  ανωτέρω αλλοδαποί πρόσφυγες οι οποίοι  αφού  μεταφέρθηκαν στο λιμένα Μεγίστης συνελήφθησαν διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.

Από το Λιμενικό Σταθμό Μεγίστης που διενεργεί την προανάκριση κατασχέθηκε το ανωτέρω σκάφος.
*****
 


Στον εντοπισμό και τη διάσωση εβδομήντα ενός (71) αλλοδαπών προσφύγων προέβησαν, πρωινές ώρες χθες, στελέχη του Λιμενικού Σώματος - Ελληνικής Ακτοφυλακής.

Συγκεκριμένα, περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή “ΝΕΝΗΤΩΝ” ν. Χίου, ακυβέρνητη πνευστή λέμβο, με ικανό αριθμό αλλοδαπών επιβαινόντων.


Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, το πλήρωμα του περιπολικού σκάφους Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω αλλοδαπών προσφύγων, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Αγίας Ερμιόνης, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νομίμων ταξιδιωτικών εγγράφων.


Προανάκριση διενεργείται από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Χίου.
*****
 


Συνελήφθησαν, βραδινές ώρες χθες, στην πύλη του λιμένα εξωτερικού Ηγουμενίτσας, από προσωπικό της οικείας Λιμενικής Αρχής, ένας 39χρονος αλλοδαπός οδηγός Ι.Χ.Ε. οχήματος, καθώς και ο ανήλικος 16χρονος αλλοδαπός συνοδηγός του, διότι κατόπιν ελέγχου, διαπιστώθηκε  ότι ο 39χρονος επέδειξε για λογαριασμό του 16χρονου ταξιδιωτικό έγγραφο που ανήκε σε άλλο πρόσωπο, με σκοπό να τον μεταφέρει παράνομα στο εξωτερικό. 

Από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Ηγουμενίτσας που διενεργεί την προανάκριση, κατά την αυτόφωρη διαδικασία, κατασχέθηκε το ανωτέρω όχημα.
*****
 


Ένας 31χρονος αλλοδαπός συνελήφθη, βραδινές ώρες χθες, στον επιβατικό σταθμό του νότιου λιμένα Πατρών, από στελέχη του γραφείου Ασφαλείας και του Επιτελικού της οικείας Λιμενικής Αρχής.

Συγκεκριμένα, ο ανωτέρω, σε διενεργηθέντα έλεγχο πριν την επιβίβασή του σε Ε/Γ-Ο/Γ πλοίο με προορισμό το εξωτερικό, κατείχε και επέδειξε πλαστά ταξιδιωτικά έγγραφα, με σκοπό την παράνομη έξοδό του από τη χώρα.


Από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Πάτρας που διενεργεί την προανάκριση, κατασχέθηκε το ανωτέρω έγγραφο.
***** 


Με μέριμνα του Κέντρου Επιχειρήσεων του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής,διεκομίσθη βραδινές ώρες χθες, από το λιμάνι Θάσου στο λιμάνι Κεραμωτής Καβάλας, με το Ε/Γ-Ο/Γ «ΘΑΣΟΣ Ι» Ν.Π.11657, 16χρονος, ο οποίος έχρηζε άμεσης νοσοκομειακής περίθαλψης.  
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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