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Παρασκευή,  11 Δεκεμβρίου  2015

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Θάνατος ημεδαπού ναυτικού στην Σαμοθράκη- Εντοπισμός και διάσωση αλλοδαπών προσφύγων στην Μυτιλήνη και στη Σάμο






Ενημερώθηκε πρωινές ώρες σήμερα, το Α' Λιμενικό Τμήμα Σαμοθράκης του Κεντρικού Λιμεναρχείου Αλεξανδρούπολης, από τον Πλοίαρχο του Ε/Γ-Ο/Γ “ΣΑΟΣ ΙΙ” Ν.Π. 10599 για το θάνατο ημεδαπού ναυτικού εντός του πλοίου, στο λιμένα Σαμοθράκης.













Συγκεκριμένα,  το προαναφερόμενο μέλος του πληρώματος, βρέθηκε χωρίς να έχει τις αισθήσεις του, επί του  Ε/Γ-Ο/Γ κατά τη διάρκεια ελλιμενισμού του.




Η σορός πρόκειται να μεταφερθεί στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Αλεξανδρούπολης για διενέργεια νεκροψίας και νεκροτομής. 

    





Προανάκριση διενεργείται από την οικεία Λιμενική Αρχή.

***** 

Στον εντοπισμό και τη διάσωση πενήντα τριών (53) αλλοδαπών προσφύγων προέβη, πρωινές ώρες σήμερα, πλωτό σκάφος δύναμης FRONTEX, το οποίο ευρίσκετο σε περιπολία στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής επιχείρησης θαλάσσια σύνορα ''ΠΟΣΕΙΔΩΝ 2015''.


Συγκεκριμένα, ανωτέρω πλωτό εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή Κρατήγου ν. Λέσβου, πνευστή μηχανοκίνητη λέμβο σε δυσχερή θέση,  με ικανό αριθμό αλλοδαπών επιβαινόντων.


Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, το πλήρωμα του ανωτέρω σκάφους προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω αλλοδαπών προσφύγων, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Μυτιλήνης, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.


Προανάκριση διενεργείται από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Μυτιλήνης.





        ***** 

Στον εντοπισμό και τη διάσωση δέκα (10) αλλοδαπών προσφύγων προέβησαν, μεσημβρινές ώρες σήμερα, στελέχη του Λιμενικού Σώματος - Ελληνικής Ακτοφυλακής.


Συγκεκριμένα, περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή νοτιοανατολικά ν. Σάμου, πνευστή μηχανοκίνητη λέμβο, με ικανό αριθμό αλλοδαπών επιβαινόντων.


Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, το πλήρωμα του περιπολικού σκάφους Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω αλλοδαπών προσφύγων, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Βαθέος, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νομίμων ταξιδιωτικών εγγράφων.

Προανάκριση διενεργείται από το Λιμεναρχείο Σάμου.






    ***** 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ


ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΚΑΙ ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
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