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Σάββατο, 12 Δεκεμβρίου  2015

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Συνέχεια ενημέρωσης για τον εντοπισμό αλλοδαπών προσφύγων και ανάσυρση τεσσάρων σορών στο Φαρμακονήσι  την 10/12/2015  –  Σύλληψη αλλοδαπών διακινητών αλλοδαπών προσφύγων στη Λέρο –  Τροχαίο ατύχημα με τραυματισμό στο Ρέθυμνο – Έλεγχοι στην Ιχθυόσκαλα Κερατσινίου





Αναγνωρίστηκαν δύο (02) από τις σορούς που είχαν εντοπιστεί και περισυλλεχθεί από τη Λιμενική Αρχή Λέρου την 10/12/2015 στη θαλάσσια περιοχή ν. Φαρμακονησίου.

Πρόκειται για μία 24χρονη αλλοδαπή και ένα βρέφος, ενός έτους.
***** 





Συνελήφθησαν τρεις (03) αλλοδαποί διακινητές,  στο λιμένα Λέρου,  από στελέχη της οικείας Λιμενικής Αρχής. 






Συγκεκριμένα, ένας 30χρονος και ένας 29χρονος εντοπίστηκαν βραδινές ώρες της 10/12/2015 και ένας 20χρονος την 11/12/2015,  από πλήρωμα περιπολικού σκάφους Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. επί της ν. Φαρμακονησίου να έχουν αποβιβάσει νωρίτερα ικανό αριθμό αλλοδαπών προσφύγων και μεταφέρθηκαν στο λιμένα Λέρου όπου παραδόθηκαν σε στελέχη της οικείας Λιμενικής Αρχής.






Προανάκριση διενεργείται από το Λιμεναρχείο Λέρου. 
*****

Τροχαίο ατύχημα με τραυματισμό, σημειώθηκε, βραδινές ώρες χθες, επί της οδού Σοφοκλή Βενιζέλου Ρεθύμνου, όταν Φ.Ι.Χ. όχημα με οδηγό έναν 30χρονο συγκρούστηκε με Δ/Κ όχημα με οδηγό έναν 24χρονο.


Αποτέλεσμα της σύγκρουσης ήταν ο τραυματισμός του 24χρονου οδηγού του δικύκλου.

Ο τραυματισθείς, διεκομίσθηκε με ασθενοφόρο όχημα του ΕΚΑΒ στο Γενικό Νοσοκομείο Ρεθύμνου από όπου και εξήλθε.

Προανάκριση διενεργείται από την οικεία Λιμενική Αρχή.
*****

Έπειτα από έλεγχο που διενεργήθηκε, πρωινές ώρες σήμερα, στην Ιχθυόσκαλα Κερατσινίου από Επιθεωρητές του Γραφείου Αλιείας του Κεντρικού Λιμεναρχείου Πειραιά, καθώς και στελεχών του Β΄ Λιμενικού Τμήματος Κερατσινίου, βεβαιώθηκαν: 

· Μία (01) αλιευτική παράβαση κατά κυβερνήτη Α/Κ σκάφους, διότι είχε αλιεύσει εκατόν πενήντα ένα κιλά και ενενήντα γραμμάρια (151,90) μπακαλιάρους, υπολειπομένων διαστάσεων, 15-17εκ. αντί του προβλεπόμενου 20εκ. Κατά του ανωτέρω Κυβερνήτη θα κινηθεί και διαδικασία ποινικών κυρώσεων.

· Μια (01) αγορανομική παράβαση κατά ναυτικής εταιρείας, διότι στο δελτίο αποστολής δεν αναγραφόταν η επιστημονική-εμπορική ονομασία των αλιευμάτων, καθώς και η ζώνη αλίευσης. Επίσης, βεβαιώθηκε μία (01) αγορανομική παράβαση για εμπορία μπακαλιάρων, υπολειπομένων διαστάσεων, 15-17εκ. αντί του προβλεπόμενου 20εκ.

· Μία (01) αγορανομική παράβαση κατά ιχθυοπαραγωγών, διότι στο δελτίο αποστολής δεν αναγραφόταν η επιστημονική-εμπορική ονομασία των αλιευμάτων.

· Μία (01) αγορανομική παράβαση κατά αλιέα, διότι στο δελτίο αποστολής δεν αναγραφόταν η επιστημονική-εμπορική ονομασία των αλιευμάτων, καθώς και η ζώνη αλίευσης.

· Μία (01) αγορανομική παράβαση κατά ιχθυεμπόρου, διότι στο δελτίο αποστολής δεν αναγραφόταν η επιστημονική-εμπορική ονομασία των αλιευμάτων, καθώς και η ζώνη αλίευσης.

· Μια (01) αγορανομική παράβαση κατά ιχθυοπαραγωγού, διότι διότι στο δελτίο αποστολής δεν αναγραφόταν η επιστημονική-εμπορική ονομασία των αλιευμάτων.

· μία (01) αγορανομική παράβαση κατά αλιέα, διότι διότι στο δελτίο αποστολής δεν αναγραφόταν η επιστημονική-εμπορική ονομασία των αλιευμάτων.

· Μία (010 αγορανομική παράβαση κατά ναυτικής εταιρείας, διότι στο δελτίο αποστολής δεν αναγραφόταν η επιστημονική-εμπορική ονομασία των αλιευμάτων.


Το συνολικό βάρος των κατασχεθέντων αλιευμάτων των εκατόν πενήντα ενός κιλών και ενενήντα γραμμαρίων του είδους μπακαλιάρος (MERLUCCIOUS MERLUCCIOUS), πρόκειται να διατεθούν σε ευαγή ιδρύματα.
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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