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Κυριακή,  13 Δεκεμβρίου  2015

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Εντοπισμός σορού ανδρός αγνώστων λοιπών στοιχείων στη Μεγίστη -  Εντοπισμός και συλλήψεις αλλοδαπών διακινητών αλλοδαπών προσφύγων στη Λέσβο – Σύλληψη αλλοδαπών στην Κέρκυρα

Ενημερώθηκε η Λιμενική Αρχή Μεγίστης, πρωινές ώρες χθες, από τον Κυβερνήτη του Ε/Π - Α/Κ “ΠΑΝΑΓΙΑ” Ν. Ρ. 561 για την ύπαρξη σορού ανδρός, στην θαλάσσια περιοχή “ΚΑΡΥΔΙΑ” ν. Μεγίστης.

Στην περιοχή μετέβη περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. και με τη συνδρομή του ανωτέρω αλιευτικού σκάφους λόγω των δυσμενών καιρικών συνθηκών, ανασύρθηκε η  σορός και τη μετέφερε στο λιμένα Μεγίστης.  

Η εν λόγω σορός βρισκότανε σε προχωρημένη σήψη και ανήκε σε άνδρα, αγνώστων λοιπών στοιχείων, ύψους περίπου 1,80μ., με μαλλιά μαύρα κοντά, έφερε  σκούρα βερμούδα, πουκάμισο καρό δεμένο στη μέση, μαύρες κάλτσες, μία ασημένια αλυσίδα στο λαιμό, ασημένιο βραχιόλι στο δεξί χέρι και μία πλαστική αλυσίδα στο αριστερό.  


Προανάκριση διενεργείται από το Λιμενικό Σταθμό Μεγίστης ενώ η ανωτέρω σορός μεταφέρθηκε με περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛΑ.ΑΚΤ. στη ν. Ρόδο για τη διενέργεια νεκροψίας – νεκροτομής από την Ιατροδικαστική Υπηρεσία Δωδεκανήσου.
*****

Στον εντοπισμό και τη σύλληψη ενός 25χρονου αλλοδαπού διακινητή αλλοδαπών προσφύγων, προέβησαν, πρωινές ώρες χθες, 
στελέχη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής με τη συνδρομή πλωτού σκάφους δύναμης FRONTEX.

Συγκεκριμένα, πλωτό σκάφος δύναμης FRONTEX το οποίο ευρίσκετο σε περιπολία στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής επιχείρησης θαλάσσια σύνορα ''ΠΟΣΕΙΔΩΝ 2015'' εντόπισε πολυεστερική μηχανοκίνητη λέμβο να απομακρύνεται από τη θαλάσσια περιοχή “ΑΚΡΑ ΚΟΡΑΚΑ” ν. Λέσβου, αφού  προηγουμένως είχε αποβιβάσει ικανό αριθμό αλλοδαπών επιβαινόντων και την ακινητοποίησε. Επί της ανωτέρω λέμβου, διαπιστώθηκε ότι επέβαινε ο 25χρονος χειριστής της και ένας 19χρονος αλλοδαπός πρόσφυγας οι οποίοι μεταφέρθηκαν στο λιμένα Μυτιλήνης.

Επίσης, στον εντοπισμό και τη σύλληψη ενός 29χρονου αλλοδαπού διακινητή αλλοδαπών προσφύγων, προέβησαν, μεσημβρινές ώρες χθες, στελέχη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής με τη συνδρομή πλωτού σκάφους δύναμης FRONTEX.

Συγκεκριμένα, πλωτό σκάφος δύναμης FRONTEX το οποίο ευρίσκετο σε περιπολία στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής επιχείρησης θαλάσσια σύνορα ''ΠΟΣΕΙΔΩΝ 2015'' εντόπισε κατόπιν ενημέρωσης από στρατιωτικό φυλάκιο φουσκωτό μηχανοκίνητο σκάφος να απομακρύνεται από τη ευρύτερη θαλάσσια περιοχή “ΑΓΡΙΕΛΙΑ” ν. Λέσβου, αφού  προηγουμένως είχε αποβιβάσει ικανό αριθμό αλλοδαπών επιβαινόντων και το ακινητοποίησε. Επί του ανωτέρω σκάφους, διαπιστώθηκε ότι επέβαινε ο 29χρονος χειριστής της ο οποίος μεταφέρθηκε  στο λιμένα Μυτιλήνης. 


Από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Μυτιλήνης που διενεργεί τις προανακρίσεις κατασχέθηκαν η ανωτέρω λέμβος και το σκάφος.

*****

Συνελήφθησαν, πρώτες πρωινές ώρες σήμερα, στον νέο λιμένα Κέρκυρας, από στελέχη του Κλιμακίου Ειδικών Αποστολών της οικείας Λιμενικής Αρχής, δύο (02) αλλοδαποί,  ένας 27χρονος και ένας 23χρονος, οι οποίοι  στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων. 
Προανάκριση κατά την αυτόφωρη διαδικασία, διενεργείται από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Κέρκυρας.
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ


ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΚΑΙ ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ


ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΛΙΜΕΝΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ – ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΚΤΟΦΥΛΑΚΗΣ








Ακτή Βασιλειάδη Πύλη Ε1-Ε2, 185 10 Πειραιάς, τηλ.: 213137-1714, fax: 210-4191590
website: www.hcg.gr , e-mail: mme@yna.gov.gr
13111442

