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Δευτέρα, 21 Δεκεμβρίου 2015
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
 Εντοπισμός και διασώσεις αλλοδαπών προσφύγων στη Μυτιλήνη, τη Μήθυμνα και τη Σάμο - Ανεύρεση σορού ανδρός αγνώστων λοιπών στοιχείων στην Καλόλιμνο 

Στον εντοπισμό και τη διάσωση εκατόν πενήντα τριών (153) συνολικά αλλοδαπών προσφύγων προέβησαν, πρωινές ώρες σήμερα, στελέχη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής.


Συγκεκριμένα, περιπολικά σκάφη Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. εντόπισαν στις θαλάσσιες περιοχές Αεροδρομίου, Μυτιλήνης και ''ΦΥΚΙΟΤΡΥΠΑ'' ν. Λέσβου, τρεις (03) πνευστές μηχανοκίνητες λέμβους σε δυσχερή θέση, με ικανό αριθμό αλλοδαπών επιβαινόντων. 





Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, τα πληρώματα των ανωτέρω σκαφών Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. προέβησαν στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Μυτιλήνης, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.






Προανακρίσεις  διενεργούνται από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Μυτιλήνης.
*****





Στον εντοπισμό και τη διάσωση  πενήντα ενός (51) αλλοδαπών  προσφύγων προέβη, μεσημβρινές ώρες σήμερα, πλωτό σκάφος δύναμης FRONTEX, το οποίο βρισκόταν σε περιπολία στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής επιχείρησης θαλάσσια σύνορα ''ΠΟΣΕΙΔΩΝ 2015''.

Συγκεκριμένα, το παραπάνω σκάφος, εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή ''ΣΚΑΛΑ ΣΚΑΜΙΑΣ'' ν. Λέσβου, ακυβέρνητη πνευστή λέμβο σε δυσχερή θέση, με ικανό αριθμό αλλοδαπών επιβαινόντων.


Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, το πλήρωμα του ανωτέρω πλωτού προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω αλλοδαπών, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Μήθυμνας, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.
    
Προανάκριση διενεργείται από το Λιμενικό Σταθμό Μήθυμνας.
  *****

Στον εντοπισμό και τη διάσωση εννέα (09) αλλοδαπών προσφύγων προέβησαν, πρωινές ώρες σήμερα, στελέχη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής.


Συγκεκριμένα, περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή ανατολικά ν. Σάμου, πολυεστερική μηχανοκίνητη λέμβο με αλλοδαπούς επιβαίνοντες.

Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, πλήρωμα ανωτέρω σκάφους Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Βαθέος, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.

Προανάκριση διενεργείται από το Λιμεναρχείο Σάμου.    
*****



Εντοπίστηκε, μεσημβρινές ώρες σήμερα, μία (01) σορός ανδρός, αγνώστων λοιπών στοιχείων, στη θαλάσσια περιοχή βόρεια της ν. Καλολίμνου.

Ανωτέρω σορός ηλικίας περίπου 35 ετών, ύψους περίπου 1,85m και κανονικής σωματικής διάπλασης με μαύρα κοντά μαλλιά, έφερε μαύρο εσώρουχο και δερματοστιξία στο δεξί του χέρι, ενώ πρόκειται να μεταφερθεί στην Ιατροδικαστική Υπηρεσία Δωδεκανήσου ν. Ρόδου για τη διενέργεια νεκροψίας - νεκροτομής.

Προανάκριση διενεργείται από το Λιμεναρχείο Καλύμνου.

Από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Χαλκίδας βεβαιώθηκαν οι προβλεπόμενες αλιευτικές παραβάσεις.
*****
Διαθέσιμο φωτογραφικό υλικό στην ιστοσελίδα www.hcg.gr 
Γ

*****

*****

Προανάκριση διενεργείται από τη Λιμενική Αρχή Ρόδου.
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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