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Δευτέρα, 14 Δεκεμβρίου 2015

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

 Εντοπισμός και συλλήψεις αλλοδαπών διακινητών και αλλοδαπών προσφύγων στη Λέσβο – Διακομιδή ασθενούς

Στον εντοπισμό και στη σύλληψη ενός (01) αλλοδαπού πρόσφυγα, χειριστή σκάφους, προέβησαν, πρωινές ώρες σήμερα, στελέχη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής.

Συγκεκριμένα, περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή Μυτιλήνης,  πολυεστερικό μηχανοκίνητο σκάφος, να αποβιβάζει ικανό αριθμό αλλοδαπών προσφύγων, ο χειριστής και μοναδικός επιβαίνοντας του οποίου, ανέπτυξε ταχύτητα με σκοπό την διαφυγή του.

 Ακολούθησε ακινητοποίηση του  ανωτέρω σκάφους και η σύλληψη του  αλλοδαπού διακινητή. 


Από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Μυτιλήνης που διενεργεί την προανάκριση κατασχέθηκε το ανωτέρω σκάφος.    
***** 

Ένας 18χρονος αλλοδαπός διακινητής  και δεκατέσσερις (14) παράτυπα εισελθόντες αλλοδαποί, εντοπίστηκαν πρώτες πρωινές ώρες σήμερα, από στελέχη Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. 


Συγκεκριμένα περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή Αεροδρομίου Μυτιλήνης, ταχύπλοο πολυεστερικό σκάφος να μεταφέρει ικανό αριθμό αλλοδαπών. Στη θέα του περιπολικού σκάφους ο χειριστής του Τ/Χ σκάφους προσπάθησε να διαφύγει αλλά τελικώς ακινητοποιήθηκε και συνελήφθη. 


Το πλήρωμα του περιπολικού προέβη στην ασφαλή περισυλλογή των ανωτέρω αλλοδαπών, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Μυτιλήνης συνελήφθησαν, διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.


Προανάκριση διενεργείται από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Μυτιλήνης, ενώ το Τ/Χ σκάφος κατασχέθηκε. 
*****

Με μέριμνα του Κέντρου Επιχειρήσεων του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής διεκομίσθη, βραδινές ώρες χθες, από το λιμένα Θάσου στο λιμένα Κεραμωτής Καβάλας, με το Ε/Γ-Ο/Γ ''ΠΛΑΤΥΤΕΡΑ ΘΑΣΟΥ'' Ν.Π. 11234, 50χρονη, η οποία έχρηζε άμεσης νοσοκομειακής περίθαλψης.
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