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Te’;ΔΦΔΦΔΦΔΦ

                                                                                                                                                                                  Τρίτη, 15 Δεκεμβρίου 2015
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Εντοπισμός αλλοδαπών προσφύγων και σύλληψη των διακινητών τους στη Σάμο και τη Μυτιλήνη - Εντοπισμός και διασώσεις αλλοδαπών προσφύγων στη Μυτιλήνη - Θάνατος λουόμενης στη Βουλιαγμένη 
Στον εντοπισμό δεκαεπτά (17) αλλοδαπών προσφύγων καθώς και στη σύλληψη του αλλοδαπού διακινητή τους προέβησαν, πρωινές ώρες σήμερα, στελέχη του Λιμενικού Σώματος- Ελληνικής Ακτοφυλακής.


Συγκεκριμένα, ενημερώθηκε η Λιμενική Αρχή Σάμου για την ύπαρξη ταχύπλοου σκάφους,  από το οποίο αποβιβάζονταν ικανός αριθμός επιβαινόντων στην παραλία ''ΓΑΛΑΖΙΟ''.


Στο σημείο έσπευσε περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ όπου εντόπισε ανωτέρω ταχύπλοο, το οποίο στη θέα του σκάφους Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ  τράπηκε σε φυγή, ενώ κατόπιν καταδίωξης ακινητοποιήθηκε και συνελήφθη ο 34χρονος  αλλοδαπός χειριστής.

 
Οι αλλοδαποί πρόσφυγες που επέβαιναν στο ταχύπλοο εντοπίστηκαν στην παραλία Γαλάζιο και αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Βαθέος,  συνελήφθησαν διότι στερούνταν νομίμων ταξιδιωτικών εγγράφων.

Από τη Λιμενική Αρχή Σάμου που διενεργεί την προανάκριση κατασχέθηκε το ανωτέρω ταχύπλοο. 

***** 

Στη σύλληψη δύο (02) αλλοδαπών διακινητών αλλοδαπού πρόσφυγα προέβησαν, μεσημβρινές ώρες σήμερα, στελέχη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής.


Συγκεκριμένα, περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή ''ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟΥ'' ν. Λέσβου, ξύλινο σκάφος στο οποίο επέβαιναν δύο (02) αλλοδαποί, ηλικίας 45 και 36 ετών αντίστοιχα, ενώ σε περαιτέρω έλεγχο βρέθηκε κρυμμένος σε μικρό αμπάρι ένας 17χρονος αλλοδαπός.


Ανωτέρω διακινητές συνελήφθησαν, ενώ από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Μυτιλήνης που διενεργεί την προανάκριση κατασχέθηκε το ξύλινο σκάφος.
*****

Στον εντοπισμό και τη διάσωση εκατόν είκοσι εννέα (129) συνολικά αλλοδαπών προσφύγων προέβη, πρωινές και μεσημβρινές ώρες σήμερα, πλωτό σκάφος δύναμης FRONTEX, το οποίο ευρίσκετο σε περιπολία στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής επιχείρησης θαλάσσια σύνορα ''ΠΟΣΕΙΔΩΝ 2015''.


Συγκεκριμένα, ανωτέρω πλωτό εντόπισε στις θαλάσσιες περιοχές ''ΑΚΡΑ ΑΓΡΙΕΛΙΑΣ'' και ''ΚΑΡΑ ΤΕΠΕ'' ν. Λέσβου, αλιευτικό σκάφος και πνευστή μηχανοκίνητη λέμβο σε δυσχερή θέση, με ικανό αριθμό αλλοδαπών επιβαινόντων.


Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, το πλήρωμα του ανωτέρω σκάφους προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω αλλοδαπών προσφύγων, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Μυτιλήνης, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.


Προανάκριση διενεργείται από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Μυτιλήνης
***** 
 
Χωρίς τις αισθήσεις της ανασύρθηκε, πρωινές ώρες σήμερα, από τη θαλάσσια περιοχή Βουλιαγμένης, 78χρονη.


Η ανωτέρω διεκομίσθη με ασθενοφόρο όχημα του ΕΚΑΒ στο  «ΑΣΚΛΗΠΙΕΙΟ» Γενικό  Νοσοκομείο Βούλας, όπου διαπιστώθηκε ο θάνατός της.


Προανάκριση διενεργείται από το Β' Λιμενικό Τμήμα Βουλιαγμένης του Κεντρικού Λιμεναρχείου Πειραιά.
'Άμεσα προς εντοπισμό του ανωτέρω αναχώρησαν ΠΛΣ ΑΛΣ- ΕΛ.ΑΚΤ της οικίας Λιμενικής  Αρχής  , δύο (02) περιπολικά οχήματα Β΄Λ/Τ ΤΡΙΚΕΡΩΝ  ενώ στις έρευνες συμμετείχαν  και Ε/Π-Α/Κ ''ΜΗΤΣΟΣ'' Λ.Β 7135 , ένα (01) Ε/Ρ ''ΑΓ.ΝΙΚΟΛΑΟΣ'' Σ.ΤΡ.21 Μέλος της Λέσχης Εθελοντών Ειδικών Δυνάμεων καθώς και Ε/Ρ ''ΑΓ.ΠΑΡΑΣΕΚΕΥΗ – ΑΓ.ΓΕΩΡΓΙΟΣ''.
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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