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Πέμπτη, 17 Δεκεμβρίου 2015
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Συνέχεια ενημέρωσης για την ευρείας κλίμακας επιχείρηση έρευνας προς εντοπισμό και διάσωση αλλοδαπών προσφύγων στη θαλάσσια περιοχή βόρεια της Μυτιλήνης - Εντοπισμός και ανάσυρση σορών στο Φαρμακονήσι - Εντοπισμός και διάσωση αλλοδαπών προσφύγων και σύλληψη του αλλοδαπού διακινητή τους στην Κάλυμνο 
Συνέχεια ενημέρωσης:





Αναφορικά με την επιχείρηση έρευνας και διάσωσης αλλοδαπών προσφύγων στη θαλάσσια περιοχή βόρεια ν. Μυτιλήνης την 16-12-2015, εντοπίστηκαν και διασώθηκαν συνολικά ενενήντα δύο (92) πρόσφυγες.

Προανάκριση διενεργείται από το  Λιμενικό Σταθμό Μήθυμνας. 
*****

Ενημερώθηκε η Λιμενική Αρχή Λέρου, μεσημβρινές ώρες χθες, για την ύπαρξη πέντε (05) σορών στη θαλάσσια περιοχή ν. Φαρμακονησίου.

Άμεσα στο σημείο μετέβη περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ., πλήρωμα του οποίου  εντόπισε και περισυνέλεξε τέσσερις (04) σορούς, (3 γυναικών και 1  ανήλικου κοριτσιού) σε προχωρημένη σήψη, ενώ δεν κατέστη δυνατή η ανάσυρση της πέμπτης σορού, διότι βρισκόταν πλησίον βραχώδους ακτής όπου δεν ήταν δυνατή η προσέγγιση του σκάφους.

Ανωτέρω σοροί μεταφέρθηκαν στο Κρατικό Θεραπευτήριο – Κέντρο  Υγείας Λέρου και πρόκειται να διακομιστούν στην Ιατροδικαστική Υπηρεσία Δωδεκανήσου (ν. Ρόδου) για τη διενέργεια νεκροψίας – νεκροτομής, ενώ πρόκειται να γίνει προσπάθεια εντοπισμού – περισυλλογής και της πέμπτης σορού. 


Προανάκριση διενεργείται από το Λιμεναρχείο Λέρου.
*****

 Στον  εντοπισμό και τη διάσωση δεκαεννέα (19) αλλοδαπών προσφύγων καθώς και στη σύλληψη του 27χρονου αλλοδαπού διακινητή τους,, πρωινές ώρες χθες, στελέχη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής.


Συγκεκριμένα, περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή ανατολικά νήσου Καλολίμνου, ακυβέρνητο ταχύπλοο πολυεστερικό σκάφος με ικανό αριθμό αλλοδαπών επιβαινόντων.


Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, το πλήρωμα του περιπολικού σκάφους Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω παράτυπα εισελθόντων αλλοδαπών, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Καλύμνου , συνελήφθησαν, διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων, ενώ όπως προέκυψε από την προανάκριση χειριστής του σκάφους ήταν ένας 27χρονος αλλοδαπός, ο οποίος συνελήφθη επίσης.


Προανάκριση διενεργείται από το Λιμεναρχείο Καλύμνου.
Διαθέσιμο φωτογραφικό υλικό στην ιστοσελίδα www.hcg.gr 
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Προανάκριση διενεργείται από τη Λιμενική Αρχή Ρόδου.
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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