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Παρασκευή, 18 Δεκεμβρίου 2015
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Σύλληψη ημεδαπών για κατοχή και μεταφορά με σκοπό την πώληση - εμπορία οστράκων ακατάλληλα για ανθρώπινη κατανάλωση στην Αλεξανδρούπολη – Εντοπισμός και διάσωση αλλοδαπών προσφύγων στη Μήθυμνα – Διακομιδή ασθενούς




Στη σύλληψη ενός 58χρονου, ενός 46χρονου και ενός 60χρονου ημεδαπού για από κοινού κατοχή και μεταφορά με σκοπό την πώληση - εμπορία δίθυρων μαλακίων (οστράκων), ακατάλληλα για ανθρώπινη κατανάλωση προέβησαν, πρωινές ώρες χθες, στελέχη του Γραφείου Ασφάλειας του Κεντρικού Λιμεναρχείου Αλεξανδρούπολης.





Συγκεκριμένα, περιπολικό σκάφος της οικείας Λιμενικής Αρχής εντόπισε, κατόπιν αξιοποίησης πληροφοριών, στην παραλία Απαλού – Μαΐστρου, πλησίον περιοχής Βιολογικού Καθαρισμού, ξύλινο σκάφος, με επιβαίνοντες τους τρεις συλληφθέντες, οι οποίοι στη θέα του περιπολικού πέταξαν στη θάλασσα άγνωστο αριθμό σάκων με όστρακα και προσπάθησαν να διαφύγουν. Ακολούθησε καταδίωξη, με αποτέλεσμα την ακινητοποίηση του ξύλινου σκάφους και τη σύλληψη των τριών (03) ημεδαπών.






Από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Αλεξανδρούπολης που διενεργεί την προανάκριση, κατασχέθηκε το εν λόγω σκάφος.
*****





Στον εντοπισμό και τη διάσωση εξήντα τριών (63) αλλοδαπών προσφύγων προέβη, πρωινές ώρες σήμερα, πλωτό σκάφος δύναμης FRONTEX, το οποίο ευρίσκετο σε περιπολία στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής επιχείρησης θαλάσσια σύνορα ''ΠΟΣΕΙΔΩΝ 2015''.


Συγκεκριμένα, ανωτέρω πλωτό εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή ''ΕΦΤΑΛΟΥΣ'' ν. Λέσβου,  ακυβέρνητη πνευστή μηχανοκίνητη λέμβο, με ικανό αριθμό αλλοδαπών επιβαινόντων.


Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, το πλήρωμα του ανωτέρω σκάφους προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω αλλοδαπών προσφύγων, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Μήθυμνας, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.






Προανάκριση διενεργείται από την  οικεία Λιμενική Αρχή.










   *****

Με μέριμνα του Κέντρου Επιχειρήσεων του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής διεκομίσθη, βραδινές ώρες σήμερα, από το λιμένα Καμαριώτισσας Σαμοθράκης στο λιμένα Αλεξανδρούπολης, με περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ., 34χρονη, η οποία έχρηζε άμεσης νοσοκομειακής περίθαλψης.
Διαθέσιμο φωτογραφικό υλικό στην ιστοσελίδα www.hcg.gr 
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Προανάκριση διενεργείται από τη Λιμενική Αρχή Ρόδου.
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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