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Πέμπτη,  10 Δεκεμβρίου 2015

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Εντοπισμός και διασώσεις αλλοδαπών προσφύγων στο Καρλόβασι και τη Μυτιλήνη – Διακομιδή ασθενούς

Στον εντοπισμό και τη διάσωση πενήντα (50) αλλοδαπών προσφύγων προέβη, μεσημβρινές ώρες της 08/12/15, πλωτό σκάφος δύναμης FRONTEX, το οποίο ευρίσκετο σε περιπολία στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής επιχείρησης θαλάσσια σύνορα ''ΠΟΣΕΙΔΩΝ 2015''.


Συγκεκριμένα, ανωτέρω πλωτό εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή δυτικά Καρλοβασίου ν. Σάμου, πνευστή μηχανοκίνητη λέμβο με ικανό αριθμό αλλοδαπών επιβαινόντων.


Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, το πλήρωμα του ανωτέρω σκάφους προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω αλλοδαπών προσφύγων, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Καρλοβασίου, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.


Από το Λιμενικό Σταθμό Καρλοβασίου που διενεργεί την προανάκριση κατασχέθηκε η ανωτέρω λέμβος
*****

Στον εντοπισμό και τη διάσωση σαράντα τεσσάρων (44) αλλοδαπών προσφύγων προέβη, μεσημβρινές ώρες χθες, πλωτό σκάφος δύναμης FRONTEX, το οποίο ευρίσκετο σε περιπολία στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής επιχείρησης θαλάσσια σύνορα ''ΠΟΣΕΙΔΩΝ 2015''.


Συγκεκριμένα, ανωτέρω πλωτό εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή ''ΑΚΡΑ ΚΟΡΑΚΑ'' ν. Λέσβου, λέμβο με ικανό αριθμό αλλοδαπών επιβαινόντων.


Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, το πλήρωμα του ανωτέρω σκάφους προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω αλλοδαπών προσφύγων, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Μυτιλήνης, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.


Από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Μυτιλήνης που διενεργεί την προανάκριση κατασχέθηκε η ανωτέρω λέμβος
*****

Με μέριμνα του Κέντρου Επιχειρήσεων του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής διεκομίσθη, βραδινές ώρες χθες, από το λιμένα Πίσω Αετού Ιθάκης στο λιμένα Σάμης Κεφαλληνίας, με το Ε/Γ-Τ/Ρ ''ΧΡΙΣΤΙΝΑ'' Ν. Ιθάκης 461, 77χρονη, η οποία έχρηζε άμεσης νοσοκομειακής περίθαλψης.
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