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Τρίτη, 08 Δεκεμβρίου 2015
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
 Εντοπισμός και διάσωση αλλοδαπών προσφύγων στην Λέσβο  - Εντοπισμός και σύλληψη αλλοδαπού πρόσφυγα στην Χίο -  Διακομιδές ασθενών 

Στον εντοπισμό και τη διάσωση πενήντα έξι (56) αλλοδαπών προσφύγων προέβη, πρωινές ώρες σήμερα, πλωτό σκάφος δύναμης FRONTEX, το οποίο ευρίσκετο σε περιπολία στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής επιχείρησης θαλάσσια σύνορα ''ΠΟΣΕΙΔΩΝ 2015''.

Συγκεκριμένα, ανωτέρω σκάφος εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή ''ΜΟΛΥΒΟΥ'' ν. Λέσβου, πνευστή ακυβέρνητη λέμβο σε δυσχερή θέση, με ικανό αριθμό αλλοδαπών επιβαινόντων.


Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, πλήρωμα ανωτέρω πλωτού προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω αλλοδαπών προσφύγων, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Μήθυμνας, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.


Προανάκριση διενεργείται από το Λιμενικό Σταθμό Μήθυμνας.    
*****

Στον εντοπισμό και στη σύλληψη ενός (01) αλλοδαπού πρόσφυγα, χειριστή σκάφους, προέβησαν, πρωινές ώρες σήμερα, στελέχη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής.


Συγκεκριμένα, περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή ''ΑΓΙΑ ΦΩΤΙΑ'' ν. Χίου,  ξύλινη μηχανοκίνητη λέμβο, ο χειριστής και μοναδικός επιβαίνοντας του οποίου, ανέπτυξε ταχύτητα με σκοπό την διαφυγή του.


Ακολούθησε ακινητοποίηση του σκάφους, και σύλληψη του  χειριστή του, ο οποίος  αφού μεταφέρθηκε στο λιμένα Χίου, συνελήφθη διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων .
           Προανάκριση, διενεργείται από την οικεία Λιμενική Αρχή.
*****

Με μέριμνα του Κέντρου Επιχειρήσεων του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής πραγματοποιήθηκαν,σήμερα, οι παρακάτω διακομιδές ασθενών, οι οποίοι έχρηζαν άμεσης νοσοκομειακής περίθαλψης:
· 69χρονης από το λιμένα  Νάξου στο λιμένα Σύρου, με το Ε/Γ-Τ/Ρ «ΚΥΡΙΑΡΧΟΣ ΙΙΙ» Ν. Νάξου 62 και
· 52χρονος από το λιμένα Σίφνου στο λιμένα Σύρου, με το Ε/Γ-Τ/Ρ «ΚΥΡΙΑΡΧΟΣ ΙΙΙ»Ν. Νάξου 62.
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