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                                                                                         Τρίτη, 08 Δεκεμβρίου 2015
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Σύλληψη  διακινητών αλλοδαπών προσφύγων στην Κάλυμνο –Τροχαίο ατύχημα με τραυματισμό στον Άγιο Νικόλαο –  Σύλληψη αλλοδαπών στην Πάτρα και τη Σάμο – Διακομιδή ασθενούς 

Στον εντοπισμό και τη σύλληψη δύο (02) διακινητών αλλοδαπών προσφύγων προέβησαν, πρώτες πρωινές ώρες σήμερα, στελέχη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής.

Συγκεκριμένα, περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή' βραχονησίδας “ΚΑΛΑΒΡΟΣ”, δυτικά ν. Καλύμνου, Ι/Φ σκάφος από το οποίο είχε αποβιβαστεί νωρίτερα, ικανός αριθμός αλλοδαπών προσφύγων. Στη θέα του περιπολικού, ο κυβερνήτης του ανωτέρω Ι/Φ σκάφους προσπάθησε να διαφύγει . Ακολούθησε καταδίωξη και το ανωτέρω  Ι/Φ ακινητοποιήθηκε ενώ από το πλήρωμα του περιπολικού συνελήφθησαν οι δύο (02) αλλοδαποί επιβαίνοντές του. 


Στη συνέχεια συνοδεία με τη συνδρομή έτερου περιπολικού σκάφους και ναυαγοσωστικού σκάφους Λ.Σ.-ΕΛΑ.ΚΤ. το Ι/Φ σκάφος κατέπλευσε στο λιμένα Καλύμνου.


Από το Λιμεναρχείο Καλύμνου που διενεργεί την προανάκριση, κατασχέθηκε το ανωτέρω σκάφος.
*****

Τροχαίο ατύχημα με τραυματισμό, σημειώθηκε, απογευματινές ώρες χθες, επί της ακτής Ιωσήφ Κούνδουρου Αγίου Νικολάου ν. Κρήτης, όταν Ι.Χ.Ε όχημα με οδηγό έναν 21χρονο παρέσυρε και τραυμάτισε  85χρονο πεζό.

Ο τραυματισθείς, διεκομίσθη με ασθενοφόρο όχημα του ΕΚΑΒ στο Γενικό Νοσοκομείο Αγίου Νικολάου, από όπου και εξήλθε.

Προανάκριση διενεργείται από το Λιμεναρχείο Αγίου Νικολάου.
 *****

Δύο (02) αλλοδαποί συνελήφθησαν, απογευματινές ώρες χθες, στον επιβατικό σταθμό του νότιου λιμένα Πατρών, από προσωπικό του Τμήματος Αλλοδαπών της Υποδιεύθυνσης Ασφαλείας Πατρών.

Συγκεκριμένα, οι ανωτέρω σε διενεργηθέντα έλεγχο πριν την επιβίβασή τους σε Ε/Γ-Ο/Γ πλοίο με προορισμό το εξωτερικό, κατείχαν και επέδειξαν πλαστά ταξιδιωτικά έγγραφα, με σκοπό την παράνομη έξοδό τους από τη χώρα.


Από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Πάτρας που διενεργεί τις προανακρίσεις, κατασχέθηκαν τα ανωτέρω έγγραφα.
 *****

Ένας 30χρονος αλλοδαπός συνελήφθη, βραδινές ώρες χθες, στο λιμένα Μαλαγαρίου ν. Σάμου, από στελέχη της οικείας Λιμενικής Αρχής διότι κατείχε παράνομα διακόσια σαράντα ένα (241) πακέτα τσιγάρα κατά παράβαση του  ν. 2960/2001 (ΦΕΚ Α' 265/22-11-2001) “Εθνικός Τελωνειακός Κώδικας”.

Προανάκριση διενεργείται από το Λιμεναρχείο Σάμου.
 *****





Με μέριμνα του Κέντρου Επιχειρήσεων του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής, διεκομίσθη απογευματινές ώρες χθες, από το λιμάνι  της Τήνου, στο λιμάνι της Σύρου, με περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. 88χρονος, ο οποίος έχρηζε άμεσης νοσοκομειακής περίθαλψης.   

· 42χρονης αλλοδαπής και 48χρονης από το λιμένα Νάξου στο λιμένα Σύρο, με το Ε/Γ-Τ/Ρ ''ΚΥΡΙΑΡΧΟΣ ΙΙ'' Ν.Ν 57.



Με μέριμνα του Κέντρου Επιχειρήσεων του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής διεκομίσθη, μεσημβρινές ώρες σήμερα, από το λιμένα Νάξου στο λιμένα Σύρου, με το Ε/Γ-Τ/Ρ ''ΚΥΡΙΑΡΧΟΣ ΙΙ'' Ν. Νάξου 57, 79χρονος αλλοδαπός, ο οποίος έχρηζε άμεσης νοσοκομειακής περίθαλψης.
'Άμεσα προς εντοπισμό του ανωτέρω αναχώρησαν ΠΛΣ ΑΛΣ- ΕΛ.ΑΚΤ της οικίας Λιμενικής  Αρχής  , δύο (02) περιπολικά οχήματα Β΄Λ/Τ ΤΡΙΚΕΡΩΝ  ενώ στις έρευνες συμμετείχαν  και Ε/Π-Α/Κ ''ΜΗΤΣΟΣ'' Λ.Β 7135 , ένα (01) Ε/Ρ ''ΑΓ.ΝΙΚΟΛΑΟΣ'' Σ.ΤΡ.21 Μέλος της Λέσχης Εθελοντών Ειδικών Δυνάμεων καθώς και Ε/Ρ ''ΑΓ.ΠΑΡΑΣΕΚΕΥΗ – ΑΓ.ΓΕΩΡΓΙΟΣ''.
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