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Τρίτη, 01 Δεκεμβρίου 2015
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Εντοπισμός και διασώσεις  αλλοδαπών προσφύγων στη Κω, στη Λέσβο και στη Σάμο – Διακομιδή ασθενούς

Στον εντοπισμό και τη διάσωση εννέα (09) αλλοδαπών προσφύγων, προέβη, πρωινές ώρες σήμερα, πλωτό σκάφος δύναμης FRONTEX, το οποίο ευρίσκετο σε περιπολία στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής επιχείρησης θαλάσσια σύνορα “ΠΟΣΕΙΔΩΝ 2015”.


Συγκεκριμένα, το σκάφος της FRONTEX εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή βορειοανατολικών ακτών ν. Κω, μηχανοκίνητη λέμβο με τους ανωτέρω αλλοδαπούς επιβαίνοντες.


Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, το πλήρωμα του σκάφους  της FRONTEX προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω αλλοδαπών προσφύγων οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Κω, συνελήφθησαν, διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.


Προανάκριση διενεργείται από το Λιμεναρχείο Κω.
*****
 
 Στον εντοπισμό και τη διάσωση εξήντα πέντε (65) αλλοδαπών προσφύγων προέβησαν, πρωινές ώρες σήμερα, στελέχη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής.

  
Συγκεκριμένα, περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή “ΑΥΛΑΚΙ” ανατολικά Πλωμαρίου ν. Λέσβου, ξύλινο μηχανοκίνητο σκάφος, με ικανό αριθμό επιβαινόντων.

   
Υπό το συντονισμό  του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, το πλήρωμα του περιπολικού προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω αλλοδαπών, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Κοντουρουδιά Κόλπου Γέρας, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.
    Προανάκριση διενεργείται από το Λιμενικό Σταθμό Πλωμαρίου ενώ το ανωτέρω ξύλινο σκάφος κατασχέθηκε.
*****

 Στον εντοπισμό και τη διάσωση είκοσι επτά (27) αλλοδαπών προσφύγων προέβησαν, πρωινές ώρες σήμερα, στελέχη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής.
  
Συγκεκριμένα, περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. εντόπισε στην ευρύτερη θαλάσσια περιοχή βόρεια ν. Σάμου, πνευστή μηχανοκίνητη λέμβος, με ικανό αριθμό επιβαινόντων.

   
Υπό το συντονισμό  του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, το πλήρωμα του περιπολικού προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω αλλοδαπών, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Βαθέος, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.
    Προανάκριση διενεργείται από το Λιμεναρχείο Σάμου 
                                                                         *****
 
Με μέριμνα του Κέντρου Επιχειρήσεων του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής, διεκομίσθη απογευματινές ώρες σήμερα, από το λιμάνι Καμαριώτισσας Σαμοθράκης στο λιμάνι Αλεξανδρούπολης, με περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. 9χρονος, ο οποίος έχρηζε άμεσης νοσοκομειακής περίθαλψης. 
Διαθέσιμο φωτογραφικό υλικό στην ιστοσελίδα www.hcg.gr 
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Προανάκριση διενεργείται από τη Λιμενική Αρχή Ρόδου.
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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