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Τετάρτη, 02 Δεκεμβρίου 2015
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Εντοπισμός αλλοδαπών προσφύγων και ανάσυρση σορού  ανήλικου παιδιού στη ν. Ρω – Εντοπισμός και διάσωση αλλοδαπών προσφύγων στη Μήθυμνα  – Ανεύρεση πτώματος γυναίκας αγνώστων στοιχείων στη Θεσσαλονίκη 

Στον εντοπισμό είκοσι τεσσάρων (24)  αλλοδαπών προσφύγων και μιας σορού 03χρονου ανήλικου παιδιού προέβησαν, πρωινές ώρες χθες, στελέχη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής.


Συγκεκριμένα, ενημερώθηκε, η Λιμενική Αρχή Μεγίστης από το Κέντρο Επιχειρήσεων του Αρχηγείου Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής, για την ύπαρξη ικανού αριθμού αλλοδαπών προσφύγων και μιας (01) σορού ανήλικου παιδιού σε βραχώδη περιοχή της ν. Ρω.


Άμεσα περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. μετέβη στην περιοχή και εντόπισε τους ανωτέρω αλλοδαπούς πρόσφυγες εγκλωβισμένους, τους οποίους  περισυνέλεξε και μετέφερε στο λιμένα Μεγίστης, ενώ η σορός του ανήλικου παιδιού μεταφέρθηκε στην Ιατροδικαστική Υπηρεσία Δωδεκανήσου  για διενέργεια νεκροψίας – νεκροτομής.

Προανάκριση διενεργείται από τη Λιμενική Αρχή Μεγίστης.
*****

Στον εντοπισμό και τη διάσωση εβδομήντα τεσσάρων (74) αλλοδαπών προσφύγων προέβησαν, πρωινές ώρες σήμερα, στελέχη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής.

Συγκεκριμένα, Πλοίο Ανοικτής Θαλάσσης (ΠΑΘ) Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. εντόπισε  στη θαλάσσια περιοχή «ΣΚΑΛΑΣ ΣΥΚΑΜΙΝΕΑΣ» ν. Λέσβου δύο (02) ακυβέρνητες λέμβους σε δυσχερή θέση,  με ικανό αριθμό αλλοδαπών επιβαινόντων.


Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, το πλήρωμα του ΠΑΘ προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω αλλοδαπών προσφύγων, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα “ΚΑΒΑΚΙ”  Πέτρας ν. Λέσβου, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.


Προανάκριση διενεργείται από τη Λιμενική Αρχή Μήθυμνας.
*****

Ενημερώθηκε, μεσημβρινές ώρες σήμερα, η Λιμενική Αρχή Θεσσαλονίκης για την ύπαρξη σορού γυναίκας, αγνώστων λοιπών στοιχείων, στη θαλάσσια περιοχή παραλίας Θεσσαλονίκης.

Πρόκειται για τη σωρό γυναίκας, ηλικίας εβδομήντα (70) ετών περίπου, κανονικής σωματικής διάπλασης, μέτριου αναστήματος, με ανοιχτόχρωμα μαλλιά.


Η σορός πρόκειται να μεταφερθεί για διενέργεια νεκροψίας – νεκροτομής.

Προανάκριση διενεργείται από Κεντρικό Λιμεναρχείο Θεσσαλονίκης.
Διαθέσιμο φωτογραφικό υλικό στην ιστοσελίδα www.hcg.gr 
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Προανάκριση διενεργείται από τη Λιμενική Αρχή Ρόδου.
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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