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Τετάρτη, 02 Δεκεμβρίου 2015
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Σύλληψη αλλοδαπού για κλοπή στον Πειραιά - Εντοπισμός και διάσωση αλλοδαπών προσφύγων στο Αγαθονήσι  - Διακομιδή ασθενούς 

Ένας 18χρονος αλλοδαπός συνελήφθη για κλοπή, πρωινές ώρες σήμερα, κατά τον κατάπλου Ε/Γ-Ο/Γ πλοίου  στον Πειραιά, από στελέχη του γραφείου Ασφαλείας της οικείας Λιμενικής Αρχής.


Συγκεκριμένα, ο ανωτέρω είχε προβεί στην αφαίρεση του χρηματικού ποσού των τεσσάρων χιλιάδων πεντακοσίων δέκα (4.510) ευρώ από επιβάτες, κατά τη διάρκεια του ταξιδιού από Ρόδο για Πειραιά.


Κατόπιν ελέγχου του πληρώματος ασφαλείας του πλοίου, ο δράστης έφερε επ' αυτού το χρηματικό ποσό των πεντακοσίων (500) ευρώ, ενώ τα υπόλοιπα τέσσερις χιλιάδες δέκα (4.010) ευρώ βρέθηκαν καθ' υπόδειξή του στο σημείο που τα είχε κρύψει. 


Προανάκριση, κατά την αυτόφωρη διαδικασία, διενεργείται από την οικεία Λιμενική Αρχή.
*****

Στον εντοπισμό και τη διάσωση τριάντα δύο (32) αλλοδαπών προσφύγων προέβησαν, πρωινές ώρες σήμερα, στελέχη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής.

Συγκεκριμένα, περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή βορειοανατολικά ν. Αγαθονησίου, πνευστή λέμβο, με ικανό αριθμό αλλοδαπών επιβαινόντων, σε δυσχερή θέση.


Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, το πλήρωμα του περιπολικού σκάφους Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω αλλοδαπών προσφύγων, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Αγαθονησίου, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.

Προανάκριση διενεργείται από το Α' Λιμενικό Τμήμα Πυθαγόρειου του Λιμεναρχείου Σάμου. 

*****
 
Με μέριμνα του Κέντρου Επιχειρήσεων του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής, διεκομίσθη πρωινές ώρες σήμερα, από το λιμάνι Πάτμου στο λιμάνι Πυθαγορείου Σάμου, με το Ε/Γ-Τ/Ρ «ΔΕΛΦΙΝΙ» Ν. Λέρου 56, 69χρονος, ο οποίος έχρηζε άμεσης νοσοκομειακής περίθαλψης.  
Διαθέσιμο φωτογραφικό υλικό στην ιστοσελίδα www.hcg.gr 
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Προανάκριση διενεργείται από τη Λιμενική Αρχή Ρόδου.
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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