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Παρασκευή, 04 Δεκεμβρίου 2015
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Εντοπισμός και διασώσεις αλλοδαπών προσφύγων στη Μήθυμνα και τη Χίο - Τραυματισμός μέλους πληρώματος Ε/Γ-Ο/Γ πλοίου στην Κέρκυρα - Κράτηση M/V πλοίου στο Ηράκλειο - Αποκοπή άγκυρας Ε/Γ-Ο/Γ πλοίου στην Κάσο  

Στον εντοπισμό και τη διάσωση πενήντα εννέα (59) αλλοδαπών προσφύγων προέβησαν, βραδινές ώρες χθες, στελέχη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής.


Συγκεκριμένα, περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή ''ΓΑΒΒΑΘΑ'' πνευστή λέμβο σε δυσχερή θέση, με ικανό αριθμό αλλοδαπών επιβαινόντων.


Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, το πλήρωμα του περιπολικού σκάφους Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω αλλοδαπών προσφύγων, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Μήθυμνας, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.

Προανάκριση διενεργείται από το Λιμενικό Σταθμό Μήθυμνας.
*****

Στον εντοπισμό και τη διάσωση τριάντα οχτώ (38) συνολικά αλλοδαπών προσφύγων προέβησαν, πρωινές ώρες χθες, στελέχη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής.


Συγκεκριμένα, ναυαγοσωστικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή ''ΓΡΙΔΙΩΝ-ΒΟΚΑΡΙΑΣ'' ν. Χίου πνευστή λέμβο σε δυσχερή θέση, με ικανό αριθμό αλλοδαπών επιβαινόντων, καθώς και τρία (03) άτομα εντός της θάλασσας.


Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, το πλήρωμα του σκάφους Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω αλλοδαπών προσφύγων, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Χίου, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.

Προανάκριση διενεργείται από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Χίου.
  *****

Ενημερώθηκε, βραδινές ώρες χθες, η Λιμενική Αρχή Κέρκυρας, από τον Πλοίαρχο του Ε/Γ-Ο/Γ ''ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ Κ ΙΙ'' Ν. Κέρκυρας 33, το οποίο βρισκόταν ελλιμενισμένο στο λιμένα Κέρκυρας, για περιστατικό τραυματισμού 59χρονου μέλους πληρώματος.


Συγκεκριμένα, ανωτέρω 59χρονος τραυματίστηκε στο δεξί του χέρι κατά τη διάρκεια της εργασίας του επί του πλοίου, ενώ μετέβη με ιδία μέσα στο Γενικό Νοσοκομείο Κέρκυρας, από όπου και εξήλθε.

Προανάκριση διενεργείται από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Κέρκυρας.
*****

Στο μέτρο της κράτησης τέθηκε το M/V ''PARIS JR'' σημαίας Μάλτας, βραδινές ώρες χθες, από τη Λιμενική Αρχή Ηρακλείου.

Ειδικότερα, κατόπιν επιθεώρησης που διενεργήθηκε στο πλαίσιο του PARIS MOU από αρμόδιους επιθεωρητές  ΚΓΕ/Ηρακλείου, διαπιστώθηκαν σοβαρές ελλείψεις στους τομείς ασφάλειας ανθρώπινης ζωής στη θάλασσα (SOLAS), σύμβασης ναυτικής εργασίας (MLC 2006)  καθώς και ΔΚΑΔ (ISM).

Από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Ηρακλείου απαγορεύτηκε η συνέχιση των πλόων του ανωτέρω πλοίου μέχρι αποκατάστασης των παραπάνω ελλείψεων, ενώ κινήθηκε η διαδικασία επιβολής των προβλεπόμενων διοικητικών κυρώσεων.
*****

Ενημερώθηκε η Λιμενική Αρχή Κάσου, μεσημβρινές ώρες χθες, από τον Πλοίαρχο του Ε/Γ-Ο/Γ ''ΠΡΕΒΕΛΗΣ'' Ν.Ρ. 06, για περιστατικό αποκοπής της δεξιάς άγκυρας κατά τη διάρκεια ανάσυρσής της, μετά τον απόπλου του από το λιμένα.


Ανωτέρω πλοίο συνέχισε το προγραμματισμένο δρομολόγιό του αρχικά προς λιμένα Ανάφης και έπειτα προς λιμένα Θήρας όπου, αφού κατέπλευσε, απαγορεύτηκε ο απόπλους του από την οικεία Λιμενική Αρχή, ενώ κατόπιν επιθεώρησης από το Τοπικό Κλιμάκιο Επιθεώρησης Πλοίων,  επετράπη  ο απόπλους του, βραδινές ώρες χθες, για Μήλο και Πειραιά με 151 επιβάτες, 26 Ι.Χ., 29 Φ/Γ, 01 λεωφορείο και 04 Δ/Κ.

*****
Διαθέσιμο φωτογραφικό υλικό στην ιστοσελίδα www.hcg.gr 
Γ
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*****

Προανάκριση διενεργείται από τη Λιμενική Αρχή Ρόδου.
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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