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Κυριακή, 06 Δεκεμβρίου 2015
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Εντοπισμός και σύλληψη διακινητών αλλοδαπών προσφύγων στη Μυτιλήνη - Εντοπισμός και διασώσεις αλλοδαπών προσφύγων στην Κω και τη Μυτιλήνη - Σύλληψη αλλοδαπών για παράνομη είσοδο και κατοχή ναρκωτικών ουσιών στη Λέρο - Διακομιδή ασθενούς

Στον εντοπισμό και τη σύλληψη δύο (02) διακινητών αλλοδαπών προσφύγων προέβησαν, μεσημβρινές ώρες σήμερα, στελέχη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής.

Συγκεκριμένα, πλωτό σκάφος δύναμης FRONTEX, το οποίο ευρίσκετο σε περιπολία στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής επιχείρησης θαλάσσια σύνορα ''ΠΟΣΕΙΔΩΝ 2015'' εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή ''ΤΑΡΤΙ ΓΕΡΑΣ'' ν. Λέσβου, σκάφος τύπου καταμαράν από το οποίο νωρίτερα είχαν αποβιβαστεί ικανός αριθμός αλλοδαπών προσφύγων. Ανωτέρω σκάφος ακινητοποιήθηκε κατόπιν καταδίωξης και συνελήφθησαν οι δύο (02) αλλοδαποί χειριστές του, ηλικίας 34 και 47 ετών αντίστοιχα.

 
Από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Μυτιλήνης που διενεργεί την προανάκριση, κατασχέθηκε το ανωτέρω σκάφος.
*****





Στον εντοπισμό και τη διάσωση  σαράντα εννέα (49) αλλοδαπών  προσφύγων προέβη, πρωινές ώρες σήμερα, πλωτό σκάφος δύναμης FRONTEX, το οποία βρισκόταν σε περιπολία στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής επιχείρησης θαλάσσια σύνορα ''ΠΟΣΕΙΔΩΝ 2015''.

Συγκεκριμένα, το παραπάνω σκάφος, εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή βορειοανατολικά των ακτών ν. Κω, λέμβο με επιβαίνοντες ικανό αριθμό αλλοδαπών.


Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, πλήρωμα ανωτέρω πλωτού προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω αλλοδαπών, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Κω, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.
    
Προανάκριση διενεργείται από τη Λιμενική Αρχή Κω.
*****

Στον εντοπισμό και τη διάσωση είκοσι δύο (22) αλλοδαπών προσφύγων προέβη, πρωινές ώρες σήμερα, πλωτό σκάφος δύναμης FRONTEX, το οποίο ευρίσκετο σε περιπολία στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής επιχείρησης θαλάσσια σύνορα ''ΠΟΣΕΙΔΩΝ 2015''.


Συγκεκριμένα, ανωτέρω πλωτό εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή ''ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟΥ'' Μυτιλήνης ν. Λέσβου, πνευστή μηχανοκίνητη λέμβο σε δυσχερή θέση,  με ικανό αριθμό αλλοδαπών επιβαινόντων.


Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, το πλήρωμα του ανωτέρω σκάφους προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω αλλοδαπών προσφύγων, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Μυτιλήνης, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.


Προανάκριση διενεργείται από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Μυτιλήνης.
 *****

Στη σύλληψη δύο (02) αλλοδαπών για παράνομη είσοδο στη χώρα καθώς και για κατοχή ναρκωτικών ουσιών προέβησαν, πρωινές ώρες σήμερα, στελέχη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής. 


Συγκεκριμένα, στελέχη της Λιμενικής Αρχής Λέρου εντόπισαν στην περιοχή ''ΑΛΙΝΤΩΝ'' ν. Λέρου, πολυεστερικό σκάφος με δύο (02) αλλοδαπούς επιβαίνοντες, ηλικίας 23 και 26 ετών, οι οποίοι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.

 
Σε περαιτέρω έλεγχο εντοπίστηκαν στην καμπίνα του σκάφους υπολείμματα φυτικής ινδικής κάνναβης, τα οποία και κατασχέθηκαν, ενώ οι ανωτέρω αλλοδαποί αφού μεταφέρθηκαν στο λιμενικό κατάστημα,   συνελήφθησαν.

    
Προανάκριση κατά την αυτόφωρη διαδικασία, διενεργείται από το Λιμεναρχείο Λέρου.
*****





Με μέριμνα του Κέντρου Επιχειρήσεων του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής διεκομίσθη, πρώτες πρωινές ώρες σήμερα, από το λιμένα Πάρου στο λιμένα Σύρου, με το Ε/Γ-Δ/Ρ ''ΑΝΤΙΠΑΡΟΣ ΣΤΑΡ'' Ν. Πάρου 77, 77χρονος, ο οποίος έχρηζε άμεσης νοσοκομειακής περίθαλψης. 
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 Κατάσχεση οστράκων ακατάλληλων για ανθρώπινη κατανάλωση στην Αλεξανδρούπολη και σύλληψη 
*****
Διαθέσιμο φωτογραφικό υλικό στην ιστοσελίδα www.hcg.gr 
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Προανάκριση διενεργείται από τη Λιμενική Αρχή Ρόδου.
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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