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                                                                                         Δευτέρα, 07 Δεκεμβρίου 2015
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ανεύρεση σορού βρέφους, αγνώστων λοιπών στοιχείων, στην Κω – Εντοπισμός  και διασώσεις αλλοδαπών προσφύγων στη Σάμο, στη Μυτιλήνη και στη Ρω – Ακυβερνησία σκάφους στην Μηχανιώνα – Διακομιδές ασθενών

Ενημερώθηκε η Λιμενική Αρχή Κω, μεσημβρινές ώρες σήμερα, για την ύπαρξη σορού βρέφους, αγνώστων λοιπών στοιχείων, στην θαλάσσια περιοχή  έμπροσθεν ξενοδοχείου ''ΚΟΥΡΟΣ'' στο Μαστιχάρι ν. Κω.

Στο σημείο έσπευσαν στελέχη της οικείας Λιμενικής Αρχής όπου διαπίστωσαν την ύπαρξη της εν λόγω σορού  σε προχωρημένη σήψη να φέρει μωρουδιακό ρούχο, χρώματος λευκού με ροζ.

Ανωτέρω σορός μεταφέρθηκε στο κοιμητήριο του Δήμου Κω, ενώ διατάχτηκε η διενέργεια νεκροψίας – νεκροτομής.


Προανάκριση διενεργείται από το Λιμεναρχείο Κω.
 *****

Στον εντοπισμό και τη διάσωση πενήντα εννιά (59) αλλοδαπών προσφύγων προέβησαν, πρωινές ώρες σήμερα, στελέχη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής.


Συγκεκριμένα, περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή βόρεια ν. Σάμου, πνευστή λέμβο, με ικανό αριθμό αλλοδαπών επιβαινόντων.


Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, το πλήρωμα του περιπολικού σκάφους Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω αλλοδαπών, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Βαθέος ν. Σάμου, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.


Προανάκριση διενεργείται από το Λιμεναρχείο Σάμου.    
 *****

Στον εντοπισμό και τη διάσωση σαράντα επτά (47) αλλοδαπών προσφύγων προέβη, πρωινές ώρες σήμερα, πλωτό σκάφος δύναμης FRONTEX, το οποίο ευρίσκετο σε περιπολία στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής επιχείρησης θαλάσσια σύνορα ''ΠΟΣΕΙΔΩΝ 2015''.


Συγκεκριμένα, ανωτέρω πλωτό εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή ''ΑΓΡΕΛΙΑΣ'' ν. Λέσβου, ακυβέρνητη πνευστή μηχανοκίνητη λέμβο,  με ικανό αριθμό αλλοδαπών επιβαινόντων.


Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, το πλήρωμα του ανωτέρω σκάφους προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω αλλοδαπών, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Μυτιλήνης, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.


Από το Λιμεναρχείο Μυτιλήνης που διενεργεί την προανάκριση, κατασχέθηκε η ανωτέρω λέμβος.    
 *****

Στον εντοπισμό και τη διάσωση εβδομήντα πέντε (75) αλλοδαπών προσφύγων προέβησαν, πρωινές ώρες σήμερα, στελέχη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής.


Συγκεκριμένα, κατόπιν ενημέρωσης από το Κέντρο Επιχειρήσεων του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ., περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. εντόπισε και απεγκλώβισε από τη βραχονησίδα Ρω, ανωτέρω αλλοδαπούς πρόσφυγες τους οποίους μετέφερε στο λιμένα Μεγίστης.

Προανάκριση διενεργείται από το Λιμενικό Σταθμό Μεγίστης.    
 *****







Ενημερώθηκε η Λιμενική Αρχή Μηχανιώνας, μεσημβρινές ώρες σήμερα, για ακυβερνησία, λόγω μηχανικής βλάβης,  του ΕΡ/ΚΟΥ σκάφους “ΛΕΝΑ” Σ.Θ. 3019, με τρείς (03) επιβαίνοντες, στη θαλάσσια περιοχή του Θερμαϊκού  κόλπου και σε απόσταση ενός (01) ν.μ. από το λιμένα Αγγελοχωρίου.





Άμεσα στο σημείο μετέβη από ξηράς περιπολικό όχημα Λ.Σ-ΕΛ.ΑΚΤ. και απέπλευσε περιπολικό σκάφος Λ.Σ-ΕΛ.ΑΚΤ. καθώς και το Α/Κ “ΑΓΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ” Ν.Θ. 1659 στο οποίο επέβαινε στέλεχος της Λιμενικής Ν. Μηχανιώνας. 






Το “ΛΕΝΑ” εντοπίστηκε από το περιπολικό σκάφος και ρυμουλκήθηκε από το  “ΑΓΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ” συνοδεία του περιπολικού, όπου κατέπλευσε ασφαλώς στο λιμένα Αγγελοχωρίου με τους επιβαίνοντες καλά στην υγεία τους.





Προανάκριση διενεργείται από το Α΄ Λιμενικό Τμήμα Μηχανιώνας του Κεντρικού Λιμεναρχείου Θεσσαλονίκης.
 *****

Με μέριμνα του Κέντρου Επιχειρήσεων του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής πραγματοποιήθηκαν, σήμερα, οι παρακάτω διακομιδές ασθενών, οι οποίοι έχρηζαν άμεσης νοσοκομειακής περίθαλψης: 
· 45χρονης από το λιμένα Σαμοθράκης στο λιμένα  Αλεξανδρούπολης, με περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.,
· 27χρονος από το λιμένα Καλύμνου στο λιμένα Κω, με το Ε/Γ-Τ/Ρ ''ΑΝΝΑ ΜΑΡΙΑ'' Ν.Κ. 202.

· 42χρονης αλλοδαπής και 48χρονης από το λιμένα Νάξου στο λιμένα Σύρο, με το Ε/Γ-Τ/Ρ ''ΚΥΡΙΑΡΧΟΣ ΙΙ'' Ν.Ν 57.



Με μέριμνα του Κέντρου Επιχειρήσεων του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής διεκομίσθη, μεσημβρινές ώρες σήμερα, από το λιμένα Νάξου στο λιμένα Σύρου, με το Ε/Γ-Τ/Ρ ''ΚΥΡΙΑΡΧΟΣ ΙΙ'' Ν. Νάξου 57, 79χρονος αλλοδαπός, ο οποίος έχρηζε άμεσης νοσοκομειακής περίθαλψης.
'Άμεσα προς εντοπισμό του ανωτέρω αναχώρησαν ΠΛΣ ΑΛΣ- ΕΛ.ΑΚΤ της οικίας Λιμενικής  Αρχής  , δύο (02) περιπολικά οχήματα Β΄Λ/Τ ΤΡΙΚΕΡΩΝ  ενώ στις έρευνες συμμετείχαν  και Ε/Π-Α/Κ ''ΜΗΤΣΟΣ'' Λ.Β 7135 , ένα (01) Ε/Ρ ''ΑΓ.ΝΙΚΟΛΑΟΣ'' Σ.ΤΡ.21 Μέλος της Λέσχης Εθελοντών Ειδικών Δυνάμεων καθώς και Ε/Ρ ''ΑΓ.ΠΑΡΑΣΕΚΕΥΗ – ΑΓ.ΓΕΩΡΓΙΟΣ''.
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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