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Τετάρτη, 23 Δεκεμβρίου 2015
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Εντοπισμός και διάσωση αλλοδαπών προσφύγων στη Μήθυμνα και στη Μυτιλήνη – Σύλληψη αλλοδαπών για κλοπή και παράνομη είσοδο στη χώρα στη Μυτιλήνη –  Σύλληψη αλλοδαπών για κατοχή πλαστών εγγράφων – Τραυματισμός επιβάτιδος εντός Ε/Γ-Ο/Γ πλοίου στην Ηγουμενίτσα 

Στον εντοπισμό και τη διάσωση ογδόντα ενός (81) αλλοδαπών προσφύγων προέβησαν, πρωινές ώρες σήμερα, στελέχη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής.


Συγκεκριμένα, περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. εντόπισε στην θαλάσσια περιοχή ''ΛΑΜΝΑΣ'' ν. Λέσβου, πνευστή μηχανοκίνητη λέμβο σε δυσχερή θέση, με ικανό αριθμό αλλοδαπών επιβαινόντων. 





Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, το πλήρωμα του ανωτέρω σκάφους Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Μήθυμνας, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.






Προανάκριση διενεργείται από τον Λιμενικό Σταθμό Μήθυμνας.
*****

Στον εντοπισμό και τη διάσωση σαράντα ενός (41) αλλοδαπών προσφύγων προέβησαν, πρωινές ώρες σήμερα, στελέχη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής.


Συγκεκριμένα, περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. με την συνδρομή πλωτού σκάφους δύναμης FRONTEX, εντόπισαν στην θαλάσσια περιοχή ''Αεροδρομίου'' ν. Λέσβου, πνευστή μηχανοκίνητη λέμβο σε δυσχερή θέση, με ικανό αριθμό αλλοδαπών επιβαινόντων. 





Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, τα πληρώματα των ανωτέρω σκαφών προέβησαν στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Μυτιλήνης, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.






Προανάκριση διενεργείται από τον Κεντρικό Λιμεναρχείο Μυτιλήνης.
*****






Για κλοπή λέμβου και παράνομη είσοδο στη χώρα συνελήφθησαν ένας (01) 34χρονος και ένας (01) 25χρονος αλλοδαπός, μεσημβρινές ώρες σήμερα, από πλωτό σκάφος δύναμης FRONTEX.





Συγκεκριμένα, οι ανωτέρω εντοπίστηκαν στην θαλάσσια περιοχή ''ΠΑΝΑΓΙΟΥΔΑΣ'' ν. Λέσβου, επιβαίνοντες σε μηχανοκίνητο πολυεστερικό σκάφος, το οποίο είχαν νωρίτερα παραβιάσει και θέσει σε λειτουργία στο Λιμενικό καταφύγιο ''ΠΑΝΑΓΙΟΥΔΑΣ''.





Οι δύο συλληφθέντες, οι οποίοι στερούνταν νομίμων εγγράφων, και το πολυεστερικό σκάφος οδηγήθηκαν στον λιμένα Μυτιλήνης, όπου παραδόθηκαν σε στελέχη του γραφείου Ασφάλειας του Κεντρικού Λιμεναρχείου Μυτιλήνης.





Προανάκριση διενεργείται από την οικεία Λιμενική Αρχή.
*****
Δύο (02) αλλοδαποί, ένας 22χρονος και ένας 26χρονος, συνελήφθησαν μεσημβρινές ώρες χθες, στο λιμένα Λέρου, από στελέχη της οικείας Λιμενικής Αρχής.
Δύο (02) αλλοδαποί, ένας 22χρονος και ένας 26χρονος, συνελήφθησαν μεσημβρινές ώρες χθες, στο λιμένα Λέρου, από στελέχη της οικείας Λιμενικής Αρχής.
Πέντε (05) αλλοδαποί, συνελήφθησαν χθες, μετά την μεταφορά τους από   τη νήσο Φαρμακονησίου  στο  λιμένα Λέρου, από στελέχη της οικείας Λιμενικής Αρχής.

Συγκεκριμένα, σε γενόμενο έλεγχο από στελέχη Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ διαπιστώθηκε ότι οι ανωτέρω είχαν στην κατοχή τους και επέδειξαν  πλαστά ταξιδιωτικά έγγραφα .

Από το Λιμεναρχείο Λέρου που διενεργεί την προανάκριση, κατασχέθηκαν τα ανωτέρω έγγραφα.
*****

Ενημερώθηκε, πρωινές ώρες σήμερα, η Λιμενική Αρχή Ηγουμενίτσας, από τον Πλοίαρχο του Ε/Γ-Ο/Γ “ΑΓ. ΘΕΟΔΩΡΑ” Ν. Π 10653, ότι κατά τη διάρκεια προγραμματισμένου δρομολογίου από λιμένα Κέρκυρας, τραυματίστηκε 55χρονη επιβάτης στο αριστερό της πόδι.


 Με τον κατάπλου του πλοίου στο λιμένα Ηγουμενίτσας, η ανωτέρω παρελήφθη από ασθενοφόρο όχημα του ΕΚΑΒ και διεκομίσθη στο Κέντρο Υγείας Ηγουμενίτσας για περαιτέρω εξετάσεις.


Προανάκριση διενεργείται από τη Λιμενική Αρχή Ηγουμενίτσας.
*

*

Από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Χαλκίδας βεβαιώθηκαν οι προβλεπόμενες αλιευτικές παραβάσεις.
*****
Διαθέσιμο φωτογραφικό υλικό στην ιστοσελίδα www.hcg.gr 
Γ
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*****

Προανάκριση διενεργείται από τη Λιμενική Αρχή Ρόδου.
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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