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 Κυριακή, 01 Νοεμβρίου 2015
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Εντοπισμός σορών αγνώστων λοιπών στοιχείων στο Σιγρί ν. Λέσβου – Εντοπισμός και διασώσεις αλλοδαπών προσφύγων στη Μυτιλήνη και τη Ρόδο

Στον εντοπισμό μίας (01) σορού αγοριού, αγνώστων λοιπών στοιχείων, προέβησαν, πρωινές ώρες σήμερα, τα στελέχη της Λιμενικής Αρχής Σιγρίου, επί της ακτής στην περιοχή ''ΚΑΜΠΟΥ'' ν. Λέσβου. 

Ειδικότερα, ανωτέρω σορός αφορά σε νεαρό αγόρι ηλικίας περίπου 12 ετών, με ύψος περίπου 1,60cm, ενώ έφερε σκούρο μπλε τζιν παντελόνι, καφέ μπλούζα, μαύρο δερμάτινο μπουφάν και μαύρα μποτάκια. 

Επίσης, στον εντοπισμό μίας (01) σορού γυναικός, αγνώστων λοιπών στοιχείων, προέβησαν, μεσημβρινές ώρες σήμερα, τα στελέχη της Λιμενικής Αρχής Σιγρίου, επί της ακτής στην περιοχή ''ΛΙΩΤΑΣ'' ν. Λέσβου ''ΑΓΙΑ ΦΩΤΙΑ'' .


Ειδικότερα, ανωτέρω σορός αφορά σε γυναίκα ηλικίας περίπου 20 ετών, με ύψος περίπου 1,50cm, ενώ έφερε γκρι φόρμα και πορτοκαλί φανελάκι. 

Προανακρίσεις διενεργούνται από το Λιμενικό Σταθμό Σιγρίου.
*****

Στον εντοπισμό και τη διάσωση δύο (02) αλλοδαπών προσφύγων προέβησαν, πρωινές ώρες σήμερα, στελέχη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής.


Συγκεκριμένα, περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή ''ΒΙΓΛΑΣ'' Μυτιλήνης ν. Λέσβου, δύο (02) αλλοδαπούς άνδρες μέσα στη θάλασσα.


Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, το πλήρωμα του περιπολικού σκάφους Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. με τη συνδρομή σκάφους δύναμης FRONTEX, προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω αλλοδαπών προσφύγων, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Μυτιλήνης, διεκομίσθησαν στο ''ΒΟΣΤΑΝΕΙΟ'' Γενικό Νοσοκομείο για την παροχή των πρώτων βοηθειών.


Προανάκριση διενεργείται από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Μυτιλήνης.    
*****

  Στον εντοπισμό και τη διάσωση ενός 34χρονου αλλοδαπού πρόσφυγα προέβησαν, μεσημβρινές ώρες σήμερα, στελέχη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής.


Συγκεκριμένα, περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή ''ΚΑΜΕΙΡΟΥ'' ν. Ρόδου, πλησίον της ακτής, ακυβέρνητη λέμβο με μοναδικό επιβαίνων τον ανωτέρω.


Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, το πλήρωμα του περιπολικού σκάφους Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση του ανωτέρω αλλοδαπού πρόσφυγα, ο οποίος αφού μεταφέρθηκε στο λιμένα Ρόδου, συνελήφθη για παράνομη είσοδο στη χώρα.


Προανάκριση διενεργείται από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Ρόδου.    
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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