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Δευτέρα, 09 Νοεμβρίου 2015

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Συνέχεια ενημέρωσης για εντοπισμό  μεγάλης ποσότητας λαθραίων τσιγάρων και συλλήψεις μελών διακίνησής τους στην Κρήτη την 07/11/2015 – Συνέχεια ενημέρωσης για επιχείρηση έρευνας και διάσωσης αλλοδαπών προσφύγων  στη θαλάσσια περιοχή βόρεια της ν. Φαρμακονησίου και εντοπισμός σορών την 01/11/2015 - Μηχανική Βλάβη Ε/Γ-Τ/Ρ-Δ/Ρ πλοίου στην Κάλυμνο– Διακομιδές ασθενών

Συνέχεια ενημέρωσης:

Αναφορικά με τον εντοπισμό μεγάλης ποσότητας λαθραίων τσιγάρων, που έλαβε χώρα βραδινές ώρες της 06/11/15 στην Ιεράπετρα, γνωρίζεται ότι σύμφωνα με το Τελωνείο Αγίου Νικολάου ο αριθμός των τσιγάρων ανέρχεται στα έντεκα εκατομμύρια επτακόσιες ενενήντα εννέα χιλιάδες τριακόσια (11.799.300) τεμάχια, ενώ το σύνολο των διαφυγόντων δασμών και φόρων ανέρχεται  στο χρηματικό ποσό των 2.359.624,014 ευρώ.

*****

Συνέχεια ενημέρωσης:

Αναγνωρίστηκε μία (01) από τις σορούς που είχαν εντοπιστεί και ανασυρθεί την 01/11/2015 στη θαλάσσια περιοχή βόρεια ν. Φαρμακονησίου .

Πρόκειται για  35χρονο αλλοδαπό.
*****
Ενημερώθηκε, μεσημβρινές ώρες σήμερα, η Λιμενική Αρχή Καλύμνου, από τον Πλοίαρχο του Ε/Γ-Δ/Ρ «ΚΑΛΥΜΝΟΣ ΝΤΟΛΦΙΝ» Ν.Κ. 245, για περιστατικό βλάβης.
Συγκεκριμένα, κατά την εκτέλεση προγραμματισμένου δρομολογίου από λιμένα Μαστιχαρίου ν. Κω προς λιμένα Καλύμνου, έξω από το λιμάνι της Καλύμνου διαπιστώθηκε άνοδος θερμοκρασίας της δεξιάς κύριας μηχανής, η οποία προήλθε από θραύση της αντλίας του γλυκού νερού της δεξιάς κύριας μηχανής.
Άμεσα ο πλοίαρχος έσβησε την ανωτέρω μηχανή και το «ΚΑΛΥΜΝΟΣ ΝΤΟΛΦΙΝ» προσέδεσε με ασφάλεια στο λιμάνι της Καλύμνου, αποβιβάζοντας τους 24 επιβάτες του.

Από το Λιμεναρχείο Καλύμνου, απαγορεύτηκε ο απόπλους του πλοίου μέχρι αποκατάστασης  της βλάβης και προσκόμισης βεβαιωτικού αξιοπλοΐας από τον παρακολουθούντα το πλοίο νηογνώμονα.
*****

Με μέριμνα του Κέντρου Επιχειρήσεων του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής πραγματοποιήθηκαν, μεσημβρινές ώρες σήμερα, οι παρακάτω διακομιδές ασθενών, οι οποίοι έχρηζαν άμεσης νοσοκομειακής περίθαλψης: 
· 70χρονου, από το λιμένα Νάξου στο λιμένα Σύρου, με το Ε/Γ-Τ/Ρ ''ΚΥΡΙΑΡΧΟΣ ΙΙΙ'' Ν. Νάξου 62 και
· 45χρονου, από το λιμένα Σαμοθράκης στο λιμένα Αλεξανδρούπολης, με το περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ..
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