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Τετάρτη, 11 Νοεμβρίου 2015

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Σύλληψη για λαθραία καπνικά προϊόντα στη Χαλκίδα - Ρύπανση στον Πειραιά – Ανεύρεση σορού άνδρα αγνώστων λοιπών στοιχείων στη Μαρίνα Αλίμου- Εντοπισμός και διάσωση αλλοδαπών προσφύγων στην Κω

    Κατόπιν αξιοποίησης πληροφοριών, συνελήφθη, πρωινές ώρες σήμερα, στη Χαλκίδα, από στελέχη του γραφείου Ασφάλειας της οικείας Λιμενικής Αρχής, ένας 57χρονος, στην κατοχή του οποίου βρέθηκαν και κατασχέθηκαν, δεκαπέντε   (15) κούτες τσιγάρων, καθώς και  είκοσι πέντε (25) πακέτα συσκευασμένου καπνού διαφόρων επωνυμιών, τα οποία δεν έφεραν την ενδεικτική ταινία φόρου κατανάλωσης. 


Προανάκριση διενεργείται από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Χαλκίδας, ενώ ο συλληφθείς πρόκειται να προσαχθεί ενώπιον του αρμόδιου Εισαγγελέα κατά την αυτόφωρη διαδικασία.  
*****

Ενημερώθηκε η Λιμενική Αρχή Πειραιά, απογευματινές ώρες χθες, από τον ιδιοκτήτη Φ.Δ.Χ. οχήματος έλξης, για περιστατικό πρόκλησης θαλάσσιας ρύπανσης.


Ειδικότερα, ανωτέρω όχημα που οδηγούσε 42χρονος, ενώ βρισκόταν σε κίνηση στην περιοχή πλησίον της Πύλης Ε1 εντός του κεντρικού λιμένα Πειραιά, πάτησε σε μεταλλικό φρεάτιο το σκέπαστρο του οποίου μετακινήθηκε και χτύπησε στη δεξαμενή καυσίμων του εν λόγω οχήματος, προκαλώντας ρήγμα σε αυτή, με αποτέλεσμα ποσότητα καυσίμου να βρεθεί αρχικά στο οδόστρωμα και στη συνέχεια στη θάλασσα.


Στο σημείο έσπευσαν στελέχη της οικείας Λιμενικής Αρχής, όπου διαπίστωσαν την ύπαρξη θαλάσσιας ρύπανσης έκτασης περίπου 40τ.μ. πλησίον του προβλήτα, ενώ από ιδιωτικό συνεργείο πραγματοποιήθηκαν εργασίες απορρύπανσης, οι οποίες θα συνεχιστούν με το πρώτο φως της ημέρας.


Από το Α΄ Λιμενικό Τμήμα του Κεντρικού Λιμεναρχείου Πειραιά που διενεργεί την προανάκριση, συνελήφθη ο 42χρονος οδηγός, ο οποίος κατόπιν προφορικής εντολής κ. Εισαγγελέα αφέθηκε ελεύθερος.
*****

Εντοπίστηκε, πρωινές ώρες σήμερα, μία (01) σορός άνδρα, αγνώστων λοιπών στοιχείων, στη θαλάσσια περιοχή ''ΜΑΡΙΝΑ ΑΛΙΜΟΥ''.

Ανωτέρω σορός ηλικίας περίπου 65-70 ετών και ύψους περίπου 1,75cm,  μεταφέρθηκε με ασθενοφόρο όχημα του ΕΚΑΒ στο Π.Γ.Ν. 'ΑΣΚΛΗΠΙΕΙΟ ΒΟΥΛΑΣ'', ενώ παραγγέλθηκε η διενέργεια νεκροψίας – νεκροτομής στο νεκροτομείο Αθηνών.

Προανάκριση διενεργείται από το Α' Λιμενικό Τμήμα Φλοίσβου.

*****
Στον εντοπισμό και τη διάσωση δεκατριών (13) αλλοδαπών προσφύγων, προέβη, πρωινές ώρες σήμερα, πλωτό σκάφος δύναμης FRONTEX, το οποίο ευρίσκετο σε περιπολία στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής επιχείρησης θαλάσσια σύνορα “ΠΟΣΕΙΔΩΝ 2015”.


Συγκεκριμένα,  το σκάφος  εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή βορειοανατολικών ακτών ν. Κω,  λέμβο με ικανό αριθμό επιβαινόντων.


Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, το πλήρωμα του σκάφους δύναμης FRONTEX προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω αλλοδαπών προσφύγων, οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Κω, συνελήφθησαν, διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.


Προανάκριση διενεργείται από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Κω.
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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