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Τετάρτη ,18 Νοεμβρίου 2015
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Συνέχεια ενημέρωσης για  την επιχείρηση έρευνας και διάσωσης αλλοδαπών προσφύγων στη θαλάσσια περιοχή νοτιοανατολικά ν. Κω ''ΑΚΡΩΤΗΡΙ ΑΓΙΟΣ ΦΩΚΑΣ''και εντοπισμός σορών την 17/11/15 - Σύλληψη αλλοδαπών διακινητών αλλοδαπών προσφύγων στη Σάμο - Εντοπισμός και διάσωση αλλοδαπών προσφύγων  στη Μυτιλήνη -  Κράτηση M/V πλοίου στην Κάλυμνο.
Συνέχεια ενημέρωσης:
Αναφορικά με την επιχείρηση έρευνας και διάσωσης αλλοδαπών προσφύγων στη θαλάσσια περιοχή νοτιοανατολικά ν. Κω ''ΑΚΡΩΤΗΡΙ ΑΓΙΟΣ ΦΩΚΑΣ''  την 17-11-2015 ,  συνελήφθη ο 28χρονος  διακινητής  των αλλοδαπών προσφύγων .

Προανάκριση διενεργείται από το  Κεντρικό Λιμεναρχείο Κω. 
*****

Στον εντοπισμό δεκατριών (13) αλλοδαπών προσφύγων καθώς και την σύλληψη του 18χρονου αλλοδαπού διακινητή τους, προέβησαν πρωινές ώρες  στελέχη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής.


Συγκεκριμένα, περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή νοτιοανατολικά ν. Σάμου πλησίον παραλίας ''ΚΑΚΟΡΕΜΑ'', πνευστή μηχανοκίνητη λέμβο  με ικανό αριθμό αλλοδαπών επιβαινόντων.


 Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, πλήρωμα ανωτέρω σκάφους Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των 

ανωτέρω  αλλοδαπών προσφύγων καθώς και την σύλληψη  του 18χρονου αλλοδαπού φερόμενου ως  διακινητή τους, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Πυθαγορείου συνελήφθησαν.

Προανάκριση διενεργείται από το Α΄ Λιμενικό Τμήμα Πυθαγορείου του Λιμεναρχείου Σάμου,

*****

Στον εντοπισμό και τη διάσωση σαράντα (40) αλλοδαπών προσφύγων προέβησαν, πρωινές ώρες σήμερα, στελέχη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής.


Συγκεκριμένα, περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή αεροδρομίου ν. Λέσβου, πνευστή  λέμβο, με ικανό αριθμό επιβαινόντων, σε δυσχερή θέση.

Υπό το συντονισμό  του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, το πλήρωμα του περιπολικού προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Μυτιλήνης, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.


Προανάκριση διενεργείται από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Μυτιλήνης.
*****

Το μέτρο της κράτησης επιβλήθηκε στο M/V ''RAKAN-M'' σημαίας Μολδαβίας, στο λιμένα Καλύμνου  στο πλαίσιο PARIS MoU.


Συγκεκριμένα μετά από επιθεώρηση που διενεργήθηκε στο ανωτέρω   πλοίο διαπιστώθηκαν  σοβαρές ελλείψεις – αντικανονικότητες στους κάτωθι τομείς ασφάλειας ,(ΔΣ STCW), (ΔΣ MLC 2006) και  Κώδικα ISM οι οποίες οδήγησαν στο μέτρο της κράτησης

Από το Κεντρικό  Λιμεναρχείο Ρόδου κινήθηκε διαδικασία επιβολής προβλεπόμενων διοικητικών κυρώσεων σύμφωνα με ανωτέρω διατάξεις.
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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