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Τρίτη, 24 Νοεμβρίου 2015

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Εντοπισμός αλλοδαπών προσφύγων και συλλήψεις των αλλοδαπών  διακινητών τους στην Κω και τη Χίο – Εντοπισμός και διασώσεις αλλοδαπών προσφύγων στη Μυτιλήνη

Στον εντοπισμό και τη διάσωση δεκαεπτά (17) αλλοδαπών προσφύγων καθώς και στη σύλληψη του αλλοδαπού  διακινητή τους προέβη, βραδινές ώρες χθες, πλωτό σκάφος δύναμης FRONTEX, το οποίο ευρίσκετο σε περιπολία στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής επιχείρησης θαλάσσια σύνορα ''ΠΟΣΕΙΔΩΝ 2015'', με επιβαίνοντες στελέχη του Κλιμακίου Ειδικών Αποστολών Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. 

Συγκεκριμένα, το ανωτέρω σκάφος εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή ''ΑΜΜΟΓΛΩΣΣΑ'' ν. Κω,  πολυεστερικό ταχύπλοο σκάφος, να κινείται με μεγάλη ταχύτητα χωρίς φανούς ναυσιπλοΐας, με ικανό αριθμό αλλοδαπών επιβαινόντων.


Ανωτέρω σκάφος ακινητοποιήθηκε κατόπιν καταδίωξης, και συνελήφθη ο αλλοδαπός χειριστής του, καθώς επίσης και οι αλλοδαποί πρόσφυγες διότι στερούνταν νομίμων ταξιδιωτικών εγγράφων.


Από το Λιμεναρχείο Κω που διενεργεί την προανάκριση, κατασχέθηκε το πολυεστερικό σκάφος.
*****

Στον εντοπισμό και τη διάσωση δεκατριών (13) παράτυπα εισελθόντων αλλοδαπών καθώς και των δύο (02) αλλοδαπών διακινητών τους προέβη, πρωινές ώρες σήμερα, πλωτό σκάφος δύναμης FRONTEX, το οποίο ευρίσκετο σε περιπολία στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής επιχείρησης θαλάσσια σύνορα ''ΠΟΣΕΙΔΩΝ 2015''.

Συγκεκριμένα, ανωτέρω σκάφος εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή της ν. Παναγιά Οινουσσών ν. Χίου, πολυεστερικό ταχύπλοο σκάφος από το οποίο αποβιβάζονταν σε απόκρημνη ακτή της βραχονησίδας ''ΒΑΤΟΥ'', ικανός αριθμός αλλοδαπών προσφύγων.


Στη θέα του σκάφους δύναμης FRONTEX το εν λόγω σκάφος τράπηκε σε φυγή, ενώ ακινητοποιήθηκε κατόπιν καταδίωξης, και συνελήφθησαν οι δύο (02) αλλοδαποί χειριστές του, ηλικίας 26 και 24 ετών αντίστοιχα.

Προανάκριση διενεργείται από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Χίου.
*****

Στον εντοπισμό και τη διάσωση εκατόν ενενήντα ενός (191) συνολικά αλλοδαπών προσφύγων προέβη, πρωινές ώρες σήμερα, πλωτό σκάφος δύναμης FRONTEX το οποίο ευρίσκετο σε περιπολία στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής επιχείρησης θαλάσσια σύνορα ''ΠΟΣΕΙΔΩΝ 2015''.

Συγκεκριμένα, ανωτέρω σκάφος εντόπισε διαδοχικά στη θαλάσσια περιοχή ''ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟΥ'' ν. Λέσβου, ξύλινο ιστιοφόρο σκάφος και πνευστή μηχανοκίνητη λέμβο, με ικανούς αριθμούς αλλοδαπών επιβαινόντων.


Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, πλήρωμα εν λόγω σκάφους προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω αλλοδαπών προσφύγων, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Μυτιλήνης, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νομίμων ταξιδιωτικών εγγράφων.


Από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Μυτιλήνης που διενεργεί την προανάκριση, κατασχέθηκαν το ιστιοφόρο και η λέμβος.
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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