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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Εντοπισμός και διάσωση αλλοδαπών προσφύγων και σύλληψη αλλοδαπού διακινητή στη Λέσβο - Εντοπισμός και διασώσεις αλλοδαπών προσφύγων στη Λέσβο 

Στον εντοπισμό και τη διάσωση είκοσι (20) αλλοδαπών προσφύγων καθώς και στη σύλληψη του 19χρονου αλλοδαπού διακινητή τους, προέβησαν πρωινές ώρες χθες, στελέχη του Λιμενικού Σώματος- Ελληνικής Ακτοφυλακής

Συγκεκριμένα, περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή “ ΕΦΤΑΛΟΥΣ “ ν. Λέσβου, ξύλινο σκάφος με ικανό αριθμό επιβαινόντων να ρυμουλκεί ένα θαλάσσιο μοτοποδήλατο (jet ski). Στην θέα του περιπολικού σκάφους, ένας (01) από τούς ανωτέρω επιβαίνοντες, επιβιβάστηκε στο  θαλάσσιο μοτοποδήλατο και προσπάθησε να διαφύγει αναπτύσσοντας μεγάλη ταχύτητα.

Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, το βοηθητικό σκάφος (patrol boat) του περιπολικού, προέβη στην καταδίωξη και την ακινητοποίηση του θαλάσσιου μοτοποδήλατου (jet ski) καθώς και στη σύλληψη του αλλοδαπού χειριστή – διακινητή.

Ανωτέρω ξύλινο σκάφος προσέγγισε την ακτή και οι αλλοδαποί επιβαίνοντες αφού αποβιβάστηκαν ασφαλώς, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νομίμων ταξιδιωτικών εγγράφων.





Από τη Λιμενική Αρχή Μυτιλήνης που διενεργεί την προανάκριση κατασχέθηκε το θαλάσσιο μοτοποδήλατο  (jet ski) ενώ το ξύλινο σκάφος καταστράφηκε. 
                                                                           *****


Στον εντοπισμό και τη διάσωση εξήντα (60) αλλοδαπών προσφύγων  προέβη, πρωινές ώρες χθες, πλωτό σκάφος δύναμης FRONTEX το οποίο ευρίσκετο σε περιπολία στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής επιχείρησης θαλάσσια σύνορα ''ΠΟΣΕΙΔΩΝ 2015''.

Συγκεκριμένα, ανωτέρω σκάφος εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή ''ΠΑΜΦΙΛΩΝ'' ν. Λέσβου, ακυβέρνητη φουσκωτή λέμβο, με ικανό αριθμό αλλοδαπών επιβαινόντων.


Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, πλήρωμα εν λόγω σκάφους προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω αλλοδαπών προσφύγων, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Θέρμης ν. Λέσβου, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νομίμων ταξιδιωτικών εγγράφων.





Προανάκριση διενεργείται από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Μυτιλήνης.
                                                                           *****

Στον εντοπισμό και τη διάσωση δέκα (10) αλλοδαπών προσφύγων προέβησαν, πρωινές ώρες χθες, στελέχη του Λιμενικού Σώματος- Ελληνικής Ακτοφυλακής.

Συγκεκριμένα, περιπολικό σκάφος ανοιχτής θαλάσσης Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή “ΕΦΤΑΛΟΥΣ” ν. Λέσβου, πολυεστερικό σκάφος με ικανό αριθμό επιβαινόντων.


Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης το πλήρωμα εν λόγω σκάφους προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Μήθυμνας ν. Λέσβου, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νομίμων ταξιδιωτικών εγγράφων.





Προανάκριση διενεργείται από το Λιμενικό Σταθμό Μήθυμνας.
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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