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Δευτέρα, 30 Νοεμβρίου 2015
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Διάσωση αλλοδαπών προσφύγων και σύλληψη του αλλοδαπού διακινητή τους στη Σάμο - Εντοπισμός και διασώσεις αλλοδαπών προσφύγων στη Σάμο, την Κω και τη Μυτιλήνη - Μηχανική βλάβη C/V πλοίου στον Πειραιά 

Στον εντοπισμό και τη διάσωση  δεκαεπτά (17) αλλοδαπών προσφύγων καθώς και στη σύλληψη του αλλοδαπού διακινητή τους προέβη, πρωινές ώρες σήμερα, πλωτό σκάφος δύναμης FRONTEX το οποίο ευρίσκετο σε περιπολία στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής επιχείρησης θαλάσσια σύνορα ''ΠΟΣΕΙΔΩΝ 2015''.

Συγκεκριμένα, ανωτέρω σκάφος εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή νοτιοανατολικά ν. Σάμου, πλησίον της παραλίας ''ΚΕΡΒΕΛΗ'', λέμβο με ικανό αριθμό αλλοδαπών επιβαινόντων.


Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, πλήρωμα ανωτέρω σκάφους προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω αλλοδαπών οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Πυθαγορείου, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων, καθώς επίσης και ο 67χρονος αλλοδαπός διακινητής τους.


Προανάκριση διενεργείται από το Α' Λιμενικό Τμήμα Πυθαγορείου του Λιμεναρχείου Σάμου.
*****

Στον εντοπισμό και τη διάσωση εβδομήντα τεσσάρων (74) αλλοδαπών προσφύγων προέβησαν, πρωινές ώρες σήμερα, στελέχη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής.


Συγκεκριμένα, περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή βορειοανατολικά ν. Σάμου, πνευστή μηχανοκίνητη λέμβο, με ικανό αριθμό αλλοδαπών επιβαινόντων.


Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, το πλήρωμα του περιπολικού σκάφους Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω αλλοδαπών προσφύγων, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Βαθέος, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.

Προανάκριση διενεργείται από το Λιμεναρχείο Σάμου.
*****

Στον εντοπισμό και τη διάσωση εξήντα τεσσάρων (64) αλλοδαπών προσφύγων προέβησαν, πρωινές ώρες σήμερα, πλωτό σκάφος δύναμης FRONTEX το οποίο ευρίσκετο σε περιπολία στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής επιχείρησης θαλάσσια σύνορα ''ΠΟΣΕΙΔΩΝ 2015''.

Συγκεκριμένα, ανωτέρω σκάφος εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή βορειοανατολικά των ακτών ν. Κω, ξύλινο σκάφος με ικανό αριθμό αλλοδαπών επιβαινόντων.


Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, πλήρωμα ανωτέρω σκάφους προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω αλλοδαπών προσφύγων, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Κω, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.


Προανάκριση διενεργείται από το Λιμεναρχείο Κω.    
*****

Στον εντοπισμό και τη διάσωση σαράντα τεσσάρων (44) αλλοδαπών προσφύγων προέβησαν, πρωινές ώρες σήμερα, πλωτό σκάφος δύναμης FRONTEX το οποίο ευρίσκετο σε περιπολία στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής επιχείρησης θαλάσσια σύνορα ''ΠΟΣΕΙΔΩΝ 2015''.

Συγκεκριμένα, ανωτέρω σκάφος εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή Μυτιλήνης ν. Λέσβου, πνευστή μηχανοκίνητη λέμβο σε δυσχερή θέση, με ικανό αριθμό αλλοδαπών επιβαινόντων.


Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, πλήρωμα ανωτέρω σκάφους προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω αλλοδαπών προσφύγων, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Μυτιλήνης, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.


Προανάκριση διενεργείται από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Μυτιλήνης.    
*****

Ενημερώθηκε η Λιμενική Αρχή Πειραιά, βραδινές ώρες χθες, από τον Πλοίαρχο του C/V ''SAINTY VOGUE'' σημαίας νήσων Μάρσαλ, για περιστατικό ακυβερνησίας λόγω μηχανικής βλάβης, στη θαλάσσια περιοχή του Σαρωνικού, με επιβαίνοντες είκοσι (20) μέλη πληρώματος.
 
Ανωτέρω πλοίο, το οποίο εκτελούσε δρομολόγιο από το λιμένα Gioia Tauro Ιταλίας με προορισμό το λιμένα Πειραιά, κατέπλευσε στο αγκυροβόλιο Πειραιά ρυμουλκούμενο από το Ρ/Κ ''ΗΦΑΙΣΤΟΣ 2'' Ν.Π. 5061.


Από το Β΄ Λιμενικό Τμήμα Κερατσινίου του Κεντρικού Λιμεναρχείου Πειραιά απαγορεύτηκε ο απόπλους του ''SAINTY VOGUE'' μέχρι προσκομίσεως πιστοποιητικού διατήρησης κλάσης από τον παρακολουθούντα το πλοίο νηογνώμονα. 
.
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Προανάκριση διενεργείται από τη Λιμενική Αρχή Ρόδου.
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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