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Te’;ΔΦΔΦΔΦΔΦ

                                                                                    Σάββατο, 02 Ιανουαρίου 2016

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Εντοπισμός αλλοδαπών προσφύγων και ανάσυρση σορού ανήλικου αγοριού στο Αγαθονήσι  – Εντοπισμός και διάσωση αλλοδαπών προσφύγων στη Μυτιλήνη -  Τραυματισμός εργαζόμενου στο λιμένα Αιγίου 

Στον εντοπισμό τριάντα εννέα (39) αλλοδαπών προσφύγων και στην ανάσυρση μιας σορού ανήλικου αγοριού προέβησαν, πρωινές ώρες σήμερα, στελέχη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής με τη συνδρομή αλιευτικού σκάφους.

Συγκεκριμένα, περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. εντόπισε στις βορειοανατολικές ακτές Αγαθονησίου φουσκωτή λέμβο με επιβαίνοντες ικανό αριθμό αλλοδαπών προσφύγων, η οποία λόγω δυσμενών καιρικών συνθηκών προσέκρουσε σε βράχια. Όλοι οι επιβαίνοντες της λέμβου αποβιβάστηκαν στις βόρειες ακτές «ΝΕΡΟΝΗΣΙΟΥ», εκτός μίας (01) γυναίκας που έπεσε στη θάλασσα και διασώθηκε από το περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. 


Στη συνέχεια ενημερώθηκε η Λιμενική Αρχή Αγαθονησίου από το πλήρωμα του Α/Κ σκάφους «ΑΓΙΑ ΕΙΡΗΝΗ» Λ.Π. 718, ότι ανέσυρε από τη θαλάσσια περιοχή ανοιχτά νήσου «ΝΕΡΟΝΗΣΙ» μία σορό ανήλικου αγοριού, αγνώστων λοιπών στοιχείων. 


Οι ανωτέρω αλλοδαποί μεταφέρθηκαν αρχικά στο λιμένα Αγαθονησίου,   όπου συνελήφθησαν, διότι στερούνταν νομίμων ταξιδιωτικών εγγράφων, ενώ στη συνέχεια δέκα αλλοδαποί που έχρηζαν άμεσης ιατρικής βοήθειας μεταφέρθηκαν στο λιμένα Πυθαγορείου και από εκεί στο Γ.Ν. Σάμου, ενώ  η σορός  συνοδεία της μητέρας του, που το είχε αναγνωρίσει, μεταφέρθηκε στο Νεκροτομείο του Γ.Ν. Σάμου για διενέργεια νεκροψίας - νεκροτομής.

Προανάκριση διενεργείται από τη Λιμενική Αρχή Πυθαγορείου.
*****

Στον εντοπισμό και τη διάσωση εξήντα δύο (62) αλλοδαπών προσφύγων προέβησαν, μεσημβρινές ώρες σήμερα, στελέχη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής.


Συγκεκριμένα, περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή ''ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ'' ν. Λέσβου, ακυβέρνητη φουσκωτή μηχανοκίνητη λέμβο,  με ικανό αριθμό επιβαινόντων.

Υπό το συντονισμό  του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, το πλήρωμα του περιπολικού προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Μυτιλήνης, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.


Προανακρίσεις  διενεργούνται από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Μυτιλήνης.

Επίσης, στον εντοπισμό και τη διάσωση εξήντα (60) αλλοδαπών προσφύγων προέβη, πρωινές ώρες σήμερα, πλωτό σκάφος δύναμης FRONTEX το οποίο ευρίσκετο σε περιπολία στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής επιχείρησης  ''ΠΟΣΕΙΔΩΝ – ΤΑΧΕΙΑ ΕΠΕΜΒΑΣΗ''.


Συγκεκριμένα, το ανωτέρω πλωτό εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή «ΠΑΜΦΙΛΩΝ»  ν. Λέσβου, ακυβέρνητη φουσκωτή μηχανοκίνητη λέμβο,  με ικανό αριθμό επιβαινόντων.


Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, το πλήρωμα ανωτέρω σκάφους προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω αλλοδαπών προσφύγων, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Μυτιλήνης, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.


Προανάκριση διενεργείται από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Μυτιλήνης.
*****


Ενημερώθηκε πρωινές ώρες σήμερα, η Λιμενική Αρχή Αιγίου, για περιστατικό τραυματισμού 54χρονου λιμενεργάτη, ο οποίος εργαζόταν στο λιμάνι Αιγίου.


Συγκεκριμένα, ο ανωτέρω κατά την διάρκεια εργασιών εκφόρτωσης φορτίου του πλοίου «PERUVIAN REEFER» σημαίας Μπαχάμες, τραυματίστηκε στο κατάστρωμα του πλοίου, με αποτέλεσμα να υποστεί εξάρθρωση δεξιού άνω άκρου.


Ο 54χρονος μεταφέρθηκε στο Γενικό Νοσοκομείο Αιγίου όπου παραμένει για νοσηλεία.


Προανάκριση διενεργείται από τη Λιμενική Αρχή Αιγίου.
*****
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Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, πλήρωμα ανωτέρω σκάφους Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Πυθαγορείου, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.
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Επισημαίνεται ότι η Μικτή Ευρωπαϊκή Επιχείρηση «ΠΟΣΕΙΔΩΝ» διεξάγεται σε συνεχή βάση από το Μάϊο 2008, υπό το συντονισμό των Αρχηγείων Λ.Σ. - ΕΛ.ΑΚΤ και ΕΛ.ΑΣ, υπό την εποπτεία του FRONTEX και με τη συμμετοχή προσωπικού και επιχειρησιακών μέσων εταίρων Κ-Μ Ε.Ε. Απώτερος σκοπός της Επιχείρησης είναι η υποστήριξη της Ελλάδος στη διαχείριση των αυξημένων πιέσεων και προκλήσεων που εκδηλώνονται στα εξωτερικά της σύνορα, που αποτελούν ταυτόχρονα εξωτερικά σύνορα της Ευρωπαϊκής Ένωσης στη Νοτιο-Ανατολική Μεσόγειο.


Από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Χαλκίδας βεβαιώθηκαν οι προβλεπόμενες αλιευτικές παραβάσεις.
*****
Διαθέσιμο φωτογραφικό υλικό στην ιστοσελίδα www.hcg.gr 
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Προανάκριση διενεργείται από τη Λιμενική Αρχή Ρόδου.
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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