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Te’;ΔΦΔΦΔΦΔΦ

                                                                                    Κυριακή, 03 Ιανουαρίου 2016

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ανεύρεση τεσσάρων (04) σορών αγνώστων λοιπών στοιχείων στους Φούρνους –  Εντοπισμός και διάσωση αλλοδαπών προσφύγων και σύλληψη αλλοδαπού διακινητή στη Λέσβο – Εντοπισμός και διάσωση αλλοδαπών προσφύγων στη  Λέσβο 

Εντοπίστηκαν, μεσημβρινές ώρες χθες, τέσσερις (04) σοροί σε πολύ προχωρημένη σήψη, αγνώστων λοιπών στοιχείων, σε  θαλάσσιες περιοχές  ν. Φούρνων από στελέχη της οικείας Λιμενικής Αρχής.

Συγκεκριμένα, εντοπίστηκαν  στην περιοχή «ΚΑΡΙΩΤΙΚΟ» ν. Θύμαινας δύο (02) σοροί ανδρών και στην περιοχή «ΚΙΣΗΡΙΑΣ», μία (01) σορός ανδρός και μία (01) γυναικός.

Από τη Λιμενική Αρχή Φούρνων που διενεργεί την προανάκριση διατάχθηκε η διενέργεια  νεκροψίας – νεκροτομής.
*****

Στον εντοπισμό και τη διάσωση δεκαπέντε (15) αλλοδαπών προσφύγων  καθώς και τη σύλληψη του 30χρονου αλλοδαπού διακινητή τους προέβη, πρώτες πρωινές ώρες σήμερα, πλωτό σκάφος δύναμης FRONTEX, το οποίο ευρίσκετο σε περιπολία στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής επιχείρησης θαλάσσια σύνορα “ΠΟΣΕΙΔΩΝ 2015”.

Συγκεκριμένα,  ανωτέρω πλωτό εντόπισε και ακινητοποίησε στη θαλάσσια περιοχή «ΤΟΥΚΜΑΚΙΑ» ν. Λέσβου, πολυεστερικό σκάφος  στο οποίο επέβαινε ικανός αριθμός επιβαινόντων και συνελήφθη ο 30χρονος χειριστής του.

Ανωτέρω αλλοδαποί πρόσφυγες, αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Μυτιλήνης συνελήφθησαν διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.

Από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Μυτιλήνης που διενεργεί την προανάκριση κατασχέθηκαν δύο (02) φυσίγγια καραμπίνας τα οποία βρέθηκαν στην κατοχή του διακινητή καθώς και το εν λόγω πολυεστερικό σκάφος.
       *****






Στον εντοπισμό και τη διάσωση πενήντα έξι (56)  αλλοδαπών προσφύγων προέβησαν, πρώτες πρωινές ώρες σήμερα, στελέχη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής.

Συγκεκριμένα, περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή “ΑΓΡΙΕΛΙΑΣ” ν. Λέσβου, ακυβέρνητη φουσκωτή μηχανοκίνητη λέμβο με ικανό αριθμό αλλοδαπών επιβαινόντων η οποία παρουσίαζε εισροή υδάτων.


Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, το πλήρωμα του περιπολικού σκάφους Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω αλλοδαπών, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Μυτιλήνης, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.


Προανάκριση διενεργείται από την οικεία Λιμενική Αρχή.

*****
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Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, πλήρωμα ανωτέρω σκάφους Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Πυθαγορείου, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.
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Επισημαίνεται ότι η Μικτή Ευρωπαϊκή Επιχείρηση «ΠΟΣΕΙΔΩΝ» διεξάγεται σε συνεχή βάση από το Μάϊο 2008, υπό το συντονισμό των Αρχηγείων Λ.Σ. - ΕΛ.ΑΚΤ και ΕΛ.ΑΣ, υπό την εποπτεία του FRONTEX και με τη συμμετοχή προσωπικού και επιχειρησιακών μέσων εταίρων Κ-Μ Ε.Ε. Απώτερος σκοπός της Επιχείρησης είναι η υποστήριξη της Ελλάδος στη διαχείριση των αυξημένων πιέσεων και προκλήσεων που εκδηλώνονται στα εξωτερικά της σύνορα, που αποτελούν ταυτόχρονα εξωτερικά σύνορα της Ευρωπαϊκής Ένωσης στη Νοτιο-Ανατολική Μεσόγειο.


Από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Χαλκίδας βεβαιώθηκαν οι προβλεπόμενες αλιευτικές παραβάσεις.
*****
Διαθέσιμο φωτογραφικό υλικό στην ιστοσελίδα www.hcg.gr 
Γ
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Προανάκριση διενεργείται από τη Λιμενική Αρχή Ρόδου.
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ


ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΚΑΙ ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ


ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΛΙΜΕΝΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ – ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΚΤΟΦΥΛΑΚΗΣ








Ακτή Βασιλειάδη Πύλη Ε1-Ε2, 185 10 Πειραιάς, τηλ.: 213137-1714, fax: 210-4191590
website: www.hcg.gr , e-mail: mme@yna.gov.gr
010305

