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                                                                                   Τρίτη, 05 Ιανουαρίου 2016

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ανεύρεση σορών γυναικών στη Θύμαινα Φούρνων και στην Ικαρία-Ανεύρεση σορού κοριτσιού στην Ικαρία - Ανεύρεση σορού ανδρός στην Τήνο – Διάσωση αλλοδαπών προσφύγων και σύλληψη αλλοδαπού 

 διακινητή τους στη Χίο

Εντοπίστηκε, μεσημβρινές ώρες χθες, στην θαλάσσια περιοχή Ψιλή Άμμου ν. Θύμαινας Φούρνων σορός γυναίκας, σε κατάσταση πλήρης αποσύνθεσης, αγνώστων λοιπών στοιχείων.


Προανάκριση διενεργείται από την οικεία Λιμενική Αρχή.
*****

Εντοπίστηκε, πρωινές ώρες σήμερα, στην παραλία Αυλακίου ν. Ικαρίας σορός γυναίκας, αγνώστων λοιπών στοιχείων, σε κατάσταση προχωρημένης σήψης, ύψους 1,60, ηλικίας 25 ετών περίπου. 


Η σορός μεταφέρθηκε στο Γενικό Νοσοκομείο Ικαρίας για διενέργεια νεκροψίας – νεκροτομής.


Προανάκριση διενεργείται από τη Λιμενική Αρχή Εύδηλου Ικαρίας .
*****


Εντοπίστηκε, πρωινές ώρες σήμερα, στην παραλία Αγκινόφα Περδικίου ν. Ικαρίας σορός κοριτσιού, αγνώστων λοιπών στοιχείων, σε κατάσταση προχωρημένης σήψης, ύψους 1,35, ηλικίας περίπου 7-10 ετών, με μαύρα μακριά μαλλιά, έφερε γάντια παιδικά χρώματος ροζ, ροζ μποτάκια, μπουφάν φούξια και μπλε σωσίβιο . 


Η σορός μεταφέρθηκε στο Γενικό Νοσοκομείο Ικαρίας για διενέργεια νεκροψίας – νεκροτομής.


Προανάκριση διενεργείται από το Λιμενικό Σταθμό Εύδηλου Ικαρίας .
*****

Εντοπίστηκε, μεσημβρινές ώρες χθες, στην θαλάσσια περιοχή Φανερωμένης Τήνου σορός ανδρός, σε κατάσταση προχωρημένης αποσύνθεσης, ύψους 1,75 περίπου, κανονικής διάπλασης, έφερε μπλε τζιν παντελόνι, μαύρη μπλούζα, πορτοκαλί σωσίβιο, αγνώστων λοιπών στοιχείων.


Η σορός πρόκειται να μεταφερθεί στην Ιατροδικαστική Υπηρεσία Πειραιά για διενέργεια νεκροψίας – νεκροτομής.


Προανάκριση διενεργείται από το Λιμεναρχείο της Τήνου.
*****


Στον εντοπισμό και τη διάσωση δεκαπέντε (15) αλλοδαπών προσφύγων καθώς και στη σύλληψη του 39χρονου αλλοδαπού διακινητή-χειριστή της λέμβου η οποία τους μετέφερε, προέβησαν, πρώτες πρωινές ώρες χτες, στελέχη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής.


Συγκεκριμένα, περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή νοτιοδυτικά νήσου Οινουσσών, ακυβέρνητη πολυεστερική μηχανοκίνητη λέμβο, με ικανό αριθμό επιβαινόντων.


Υπό το συντονισμό  του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, το πλήρωμα του περιπολικού προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Χίου, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.


Προανάκριση διενεργείται από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Χίου. 


Προανάκριση διενεργείται από την οικεία Λιμενική Αρχή, ενώ από το περιστατικό δεν προκλήθηκε θαλάσσια ρύπανση.
*****
Σ

Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, πλήρωμα ανωτέρω σκάφους Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Πυθαγορείου, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.
A
Δ

Επισημαίνεται ότι η Μικτή Ευρωπαϊκή Επιχείρηση «ΠΟΣΕΙΔΩΝ» διεξάγεται σε συνεχή βάση από το Μάϊο 2008, υπό το συντονισμό των Αρχηγείων Λ.Σ. - ΕΛ.ΑΚΤ και ΕΛ.ΑΣ, υπό την εποπτεία του FRONTEX και με τη συμμετοχή προσωπικού και επιχειρησιακών μέσων εταίρων Κ-Μ Ε.Ε. Απώτερος σκοπός της Επιχείρησης είναι η υποστήριξη της Ελλάδος στη διαχείριση των αυξημένων πιέσεων και προκλήσεων που εκδηλώνονται στα εξωτερικά της σύνορα, που αποτελούν ταυτόχρονα εξωτερικά σύνορα της Ευρωπαϊκής Ένωσης στη Νοτιο-Ανατολική Μεσόγειο.


Από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Χαλκίδας βεβαιώθηκαν οι προβλεπόμενες αλιευτικές παραβάσεις.
*****
Διαθέσιμο φωτογραφικό υλικό στην ιστοσελίδα www.hcg.gr 
Γ

*****

*****

Προανάκριση διενεργείται από τη Λιμενική Αρχή Ρόδου.
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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