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Κυριακή, 10 Ιανουαρίου 2016

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Εντοπισμός και διασώσεις αλλοδαπών προσφύγων στη Λέσβο και στη Χίο – Διακομιδή ασθενών 

Στον εντοπισμό και τη διάσωση σαράντα εννιά (49) αλλοδαπών προσφύγων προέβη, πρωινές ώρες χθες, πλωτό σκάφος δύναμη FRONTEX το οποίο ευρίσκετο σε περιπολία στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής επιχείρησης  ''ΠΟΣΕΙΔΩΝ – ΤΑΧΕΙΑ - ΕΠΕΜΒΑΣΗ''.

Συγκεκριμένα, το ανωτέρω πλωτό εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή “ΜΗΘΥΜΝΑΣ” ν. Λέσβου, ακυβέρνητη λέμβο, με ικανό αριθμό  αλλοδαπών επιβαινόντων.


Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, το πλήρωμα ανωτέρω σκάφους προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω αλλοδαπών προσφύγων, οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Μήθυμνας, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.


Επίσης, στον εντοπισμό και τη διάσωση εκατόν δεκαεπτά (117) αλλοδαπών προσφύγων προέβη, πρωινές ώρες χθες, πλωτό σκάφος δύναμη FRONTEX το οποίο ευρίσκετο σε περιπολία στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής επιχείρησης  ''ΠΟΣΕΙΔΩΝ – ΤΑΧΕΙΑ - ΕΠΕΜΒΑΣΗ''.

Συγκεκριμένα, το ανωτέρω πλωτό εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή “ΜΗΘΥΜΝΑΣ” ν. Λέσβου, ξύλινο σκάφος, με ικανό αριθμό  αλλοδαπών επιβαινόντων.


Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, το πλήρωμα ανωτέρω πλωτού προέβη στην ακινητοποίηση του ξύλινου σκάφους το οποίο οδηγήθηκε στο  λιμένα Μήθυμνας, όπου ανωτέρω αλλοδαποί συνελήφθησαν διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.


Προανακρίσεις διενεργούνται από το Λιμενικό Σταθμό Μήθυμνας.

*****


Στον εντοπισμό και τη διάσωση πενήντα πέντε (55) αλλοδαπών προσφύγων προέβη, πρωινές ώρες χθες, πλωτό σκάφος δύναμη FRONTEX το οποίο ευρίσκετο σε περιπολία στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής επιχείρησης  ''ΠΟΣΕΙΔΩΝ – ΤΑΧΕΙΑ - ΕΠΕΜΒΑΣΗ''.

Συγκεκριμένα, το ανωτέρω πλωτό εντόπισε στη θαλάσσια περιοχή νοτιοανατολικών ακτών ν. Χίου, λέμβου σε δυσχερή θέση, με ικανό αριθμό  αλλοδαπών επιβαινόντων.


Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, το πλήρωμα ανωτέρω πλωτού προέβη στην ακινητοποίηση του ξύλινου σκάφους το οποίο οδηγήθηκε στο  λιμένα Χίου, όπου ανωτέρω αλλοδαποί συνελήφθησαν διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.


Προανάκριση διενεργείται από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Χίου.

*****

Με μέριμνα του Κέντρου Επιχειρήσεων του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής, διεκομίσθησαν βραδινές ώρες χθες, από το λιμάνι  της Πάρου, στο λιμάνι της Σύρου, με το Ε/Γ-Δ/Ρ «ΑΝΤΙΠΑΡΟΣ ΣΤΑΡ» Ν. Πάρου 77, 28χρονη και 29χρονο, οι οποίοι έχρηζαν άμεσης νοσοκομειακής περίθαλψης.  
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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