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Δευτέρα, 11 Ιανουαρίου 2016
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ


Εντοπισμός και διάσωση αλλοδαπών προσφύγων και σύλληψη του  διακινητή  τους στη Ρόδο –Ανεύρεση τμήματος σορού στη Χίο -Διακομιδές ασθενών

Στον εντοπισμό και τη διάσωση είκοσι εννέα  (29) αλλοδαπών προσφύγων  και την σύλληψη του  αλλοδαπού   διακινητή  τους προέβησαν, πρωινές ώρες σήμερα , στελέχη του Λιμενικού Σώματος - Ελληνικής Ακτοφυλακής.


Συγκεκριμένα, κατά τη διάρκεια περιπολίας σκάφους Λ.Σ-ΕΛ.ΑΚΤ   εντόπισε   στην θαλάσσια περιοχή ''ΑΓΙΟΥ ΣΤΕΦΑΝΟΥ '' ν. Ρόδου, πολυεστερική μηχανοκίνητη  λέμβο  με ικανό αριθμό επιβαινόντων , ο χειριστής  του οποίου δεν συμμορφώθηκε στα ηχητικά και φωτεινά σήματα του περιπολικού.


Ακολούθησε  καταδίωξη με αποτέλεσμα ακινητοποίηση του σκάφους, την σύλληψη του χειριστή και την διάσωση των ανωτέρω αλλοδαπών.

 Οι παραπάνω αλλοδαποί πρόσφυγες αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα    Μεγίστης καθώς και ο αλλοδαπός χειριστής- διακινητής  τους συνελήφθησαν  διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.


Από το την Λιμενική Αρχή Μεγίστης που διενεργεί την προανάκριση κατασχέθηκε  η ανωτέρω λέμβο 
*****

Εντοπίστηκε, μεσημεριανές  ώρες σήμερα, τμήμα σορού αγνώστων λοιπών στοιχείων, σε κατάσταση προχωρημένης σήψης, στη περιοχή παραλίας  “ΤΡΑΧΗΛΙ” ν. Χίου 


Η σορός μεταφέρθηκε στο Γενικό Νοσοκομείο Χίου “ΣΚΥΛΙΤΣΕΙΟ” για διενέργεια νεκροψίας – νεκροτομής.


Προανάκριση διενεργείται από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Χίου.
*****

Με μέριμνα του  Κέντρου Επιχειρήσεων του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής πραγματοποιήθηκαν, σήμερα, οι παρακάτω διακομιδές ασθενών, οι οποίοι έχρηζαν άμεσης νοσοκομειακής περίθαλψης:
· 40 χρονου καθώς και βρέφους 30 ημερών από  λιμένα  Μυκόνου, στο λιμένα Σύρου, με το Ν/Γ Λ.Σ 
· 80χρονου από λιμένα Πάρου στο λιμένα Σύρου, με το Ε/Γ-Δ/Ρ «ΑΝΤΙΠΑΡΟΣ ΣΤΑΡ »Ν. Πάρου  77.
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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