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Τετάρτη, 20 Ιανουαρίου 2016
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Εντοπισμός και διάσωση αλλοδαπών προσφύγων στη Λέσβο -
Μηχανική βλάβη Ε/Γ-Ο/Γ πλοίου στη Γλύφα - Μηχανική βλάβη Α/Κ  σκάφους στα Ίσθμια -  Διακομιδές ασθενών
   Στον εντοπισμό και τη διάσωση  πενήντα έξι (56) αλλοδαπών προσφύγων  προέβησαν, πρώτες πρωινές ώρες σήμερα, στελέχη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής. 

Συγκεκριμένα, Πλοίο Ανοικτής Θαλάσσης Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. εντόπισε  στη θαλάσσια περιοχή Μυτιλήνης ν. Λέσβου, πνευστή λέμβο με ικανό αριθμό αλλοδαπών επιβαινόντων.


Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, πλήρωμα ανωτέρω σκάφους προέβη στην ασφαλή περισυλλογή και διάσωση των ανωτέρω αλλοδαπών οι οποίοι αφού μεταφέρθηκαν στο λιμένα Μυτιλήνης, συνελήφθησαν διότι στερούνταν νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων.






Προανάκριση διενεργείται από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Μυτιλήνης.
*****




Ενημερώθηκε βραδινές ώρες χθες, η Λιμενική Αρχή Γλύφας, από τον Πλοίαρχο του Ε/Γ – Ο/Γ “ΟΣΙΟΣ ΔΑΥΙΔ” Ν.Π. 10560, το οποίο εκτελούσε προγραμματισμένο δρομολόγιο από Αγιόκαμπο Ευβοίας προς Γλύφα ότι επτακόσια (700) μέτρα από τον οικείο λιμένα παρουσιάστηκε μηχανική βλάβη ενώ επί του πλοίου επέβαιναν έντεκα (11) επιβάτες, εννέα (09) μέλη πληρώματος  και πέντε (05) οχήματα.





Στην περιοχή έσπευσαν για παροχή συνδρομής, περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. καθώς και το Α/Κ – Π/Κ “ΦΙΛΙΠΠΟΣ” ΣΑ-18 ενώ επί του ανωτέρω Ε/Γ-Ο/Γ πλοίου, επιβιβάστηκε μηχανικός ο οποίος αποκατέστησε τη βλάβη λίγο αργότερα.





 Το “ΟΣΙΟΣ ΔΑΥΙΔ” κατέπλευσε στο λιμένα Γλύφας ασφαλώς και αποβίβασε  τους επιβάτες και τα οχήματα.





Από το περιστατικό δεν προκλήθηκε τραυματισμός, ενώ από από το Α' Λιμενικό Τμήμα Γλύφας του Λιμεναρχείου Στυλίδας που διενεργεί την προανάκριση, απαγορεύτηκε ο απόπλους του ανωτέρω Ε/Γ-Ο/Γ πλοίου.

*****




Ενημερώθηκε βραδινές ώρες χθες, η Λιμενική Αρχή Ισθμίων για μηχανική βλάβη του Α/Κ-Ε/Κ ''ΦΡΕΙΔΕΡΙΚΗ'' νηολογίου Ισθμίων 93, ενώ επί του σκάφους επέβαιναν δύο (02) άτομα, στη θαλάσσια περιοχή όρμου Λυχναρίου Σαρωνικού κόλπου.




Στην περιοχή έσπευσε για παροχή συνδρομής το Βοηθητικό Ιχθυοκαλλιέργειας “ΔΙΑΣ ΙV” νηολογίου Πόρου 43, το οποίο ρυμούλκησε ασφαλώς το ''ΦΡΕΙΔΕΡΙΚΗ'' εντός του όρμου.




Από το περιστατικό δεν προκλήθηκε τραυματισμός ή θαλάσσια ρύπανση ενώ από την οικεία Λιμενική Αρχή που διενεργεί την προανάκριση, απαγορεύτηκε ο απόπλους του ανωτέρω Α/Κ.









   *****

Με μέριμνα του Κέντρου Επιχειρήσεων του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής πραγματοποιήθηκαν, χθες και σήμερα, οι παρακάτω  διακομιδές ασθενών, οι οποίοι έχρηζαν άμεσης νοσοκομειακής περίθαλψης:
· 89χρονης από το λιμένα Αντιπάρου στο λιμένα Σύρου, με το Ε/Γ-Δ/Ρ «ΑΝΤΙΠΑΡΟΣ ΣΤΑΡ» Ν. Πάρου 77 και
· 45χρονος από το λιμένα Κέρκυρας στο λιμένα Ηγουμενίτσας, με ναυαγοσωστικό σκάφος του Λιμενικού Σώματος-Ελληνικής Ακτοφυλακής.
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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