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Παρασκευή, 22 Ιανουαρίου 2016
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Διάσωση αλλοδαπών προσφύγων και περισυλλογή σορών στο Φαρμακονήσι και στην Καλόλιμνο
 
Για ακόμη μία φορά χτες βράδυ τα αδίστακτα δουλεμπορικά κυκλώματα στοίβαξαν στα τουρκικά παράλια σε εντελώς επισφαλή και αναξιόπλοα σκάφη δεκάδες πρόσφυγες και μετανάστες και οδήγησαν στον άδικο χαμό αθώους  συνανθρώπους μας, ακόμη και μικρά παιδιά.

Συγκεκριμένα, ξύλινη λέμβος με σαράντα εννέα (49) συνολικά αλλοδαπούς πρόσφυγες, προσάραξε πρώτες πρωινές ώρες σήμερα σε βραχώδες σημείο ανατολικά των ακτών της  ν. Φαρμακονησίου, ενώ σαράντα (40) εξ αυτών κατάφεραν να αποβιβαστούν στην ξηρά.


Υπό το συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης (ΕΚΣΕΔ) Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. πλωτό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ., σκάφος του Ηνωμένου Βασιλείου και λοιπά βοηθητικά σκάφη εντόπισαν και ανέσυραν οκτώ (08) σορούς   (6 παιδιά και 2 γυναίκες), ενώ  περισυνέλεξαν σώο ένα κορίτσι.


 Προανάκριση διενεργείται από τη Λιμενική Αρχή Λέρου, ενώ σύμφωνα με δήλωση των διασωθέντων δεν υπάρχουν άλλοι αγνοούμενοι.

Επίσης, πρωινές ώρες σήμερα, το Ενιαίο Κέντρο Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. ενημερώθηκε από το στρατιωτικό παρατηρητήριο για περιστατικό βύθισης ξύλινου ιστιοφόρου σκάφους με άγνωστο αριθμό  επιβαινόντων, στη θαλάσσια περιοχή βορειοανατολικά της ν. Καλολίμνου.


Στην ευρείας κλίμακας επιχείρηση Έρευνας και Διάσωσης που βρίσκεται σε εξέλιξη στην εν λόγω θαλάσσια περιοχή υπό το συντονισμό του Ε.Κ.Σ.Ε.Δ. συμμετέχουν πλωτά του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ., ελικόπτερο SUPER PUMA της Πολεμικής Αεροπορίας καθώς και ιδιωτικά σκάφη. Μέχρι στιγμής έχουν ανασυρθεί τριάντα τέσσερις (34) σοροί (16 γυναίκες, 7 άνδρες και 11 παιδιά) και  έχουν  περισυλλεγεί είκοσι έξι (26) άτομα (22 άνδρες και 04 γυναίκες), τα οποία έχουν μεταφερθεί στην Κάλυμνο, καλά στην υγεία τους. Οι έρευνες για τον εντοπισμό λοιπών επιβαινόντων συνεχίζονται, ενώ εξελίξεις θα γνωστοποιηθούν με νεότερο Δελτίο Τύπου.
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