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Τίτλος έκθεσης : …στο δρόμο για την Γη της Επαγγελίας… 
 το σχόλιο μας που συνοδεύει τις φωτογραφίες είναι:
"Πολύχρωμα ρούχα απλωμένα, απέραντη θάλασσα, τραμπάλα γεμάτη παιδιά

Μικροί σταθμοί σ' ένα μεγάλο ταξίδι."

Στέλιος Κραουνάκης - Μπάκας Μιχάλης
Το Δίκτυο «Το χωριό του όλοι μαζί»: «Το χωριό του όλοι μαζί» είναι ο τίτλος ενός παραμυθιού του Λέσβιου συγγραφέα Σωκράτη Ματζουράνη, που βρήκε το δρόμο προς την πραγματικότητα μέσα από το δίκτυο "Το Χωριό του όλοι μαζί". Το Δίκτυο αυτό αποτελείται από 45 Εθελοντικές οργανώσεις, εκκλησία και πολλούς ανεξάρτητους πολίτες και αρχικά δημιουργήθηκε με σκοπό να λειτουργήσει ως δίκτυο αλληλεγγύης μεταξύ των κατοίκων του νησιού.
Στις αρχές του Σεπτέμβρη 2012 οι αφίξεις μεταναστών και προσφύγων στο νησί αυξήθηκαν δραματικά, με αποτέλεσμα να στοιβάζονται στα κρατητήρια της Αστυνομικής Διεύθυνσης της Μυτιλήνης υπό άθλιες συνθήκες. Οι συνθήκες στέγασης και σίτισης των ανθρώπων αυτών γίνονταν συνεχώς όλο και πιο δραματικές, καθώς πολλοί αναγκάζονται να βρουν καταφύγιο στα πάρκα και τις πλατείες της πόλης εκτεθειμένοι στις άσχημες καιρικές συνθήκες. Μεταξύ αυτών βρίσκονται μικρά παιδιά και έγκυες γυναίκες. Με πρωτοβουλία του «ΧΩΡΙΟΥ», δημιουργήθηκε ένας ανοιχτός χώρος φιλοξενίας στις κατασκηνώσεις του ΠΙΚΠΑ, του οποίου η οργάνωση,  η λειτουργία στηρίχθηκε αποκλειστικά στην εθελοντική δράση των ανθρώπων των «ΧΩΡΙΟΥ». Πολύ γρήγορα συγκεντρώθηκαν τρόφιμα, ρούχα και φάρμακα, προκειμένου να μπορέσουν να ικανοποιήσουν οι άνθρωποι αυτοί τις βασικές τους βιοτικές ανάγκες. Πολίτες έσπευδαν να μαγειρέψουν φαγητά και να προσφέρουν ό,τι άλλο μπορούσαν για να βοηθήσουν. Ο επίσημος κρατικός μηχανισμός έμεινε απλώς θεατής απέναντι σε αυτήν την προσπάθεια. Η κοινωνία της Λέσβου, με τη λειτουργία της κατασκήνωσης του ΠΙΚΠΑ, ως χώρου υποδοχής προσφύγων και μεταναστών,   έδειξε ότι μπορεί να διεκδικεί: 
· ανοιχτό χώρο φιλοξενίας προσφύγων
· Καθεστώς μη κράτησης
· Γρήγορες διαδικασίες καταγραφής
και να πετυχαίνει λύσεις που θεωρούνται ακατόρθωτες και αυτό θα συνεχίσει να κάνει.
Το «Χωριό του όλοι μαζί» θα συνεχίσει να στέκεται δίπλα στους πρόσφυγες και τους μετανάστες, να αγωνίζεται για ανθρώπινες συνθήκες υποδοχής και θα εναντιωθεί σε οποιεσδήποτε πρακτικές εξαθλίωσης και απάνθρωπης κράτησής τους. Η κοινωνία του νησιού μας δεν θα ανεχτεί ξανά τη δημιουργία μιας ακόμα Παγανής. 

Οι φωτογράφοι: Οι φωτογραφίες τραβήχτηκαν από δύο μέλη  «Το χωριό του όλοι μαζί», τον Στέλιο Κραουνάκη και τον Μιχάλη Μπάκα.
